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P R O T O K Ó Ł nr I/2018
z I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, odbytej w dniu 23 listopada 2018 r. w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1,
w godzinach od 1000 do 1225
Obrady otworzył radny Senior Rady Miejskiej Antoni Szlanga.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.
Spoza Rady w sesji udział wzięli:
1. Arseniusz Finster			- Burmistrz Miasta 
1. Adam Kopczyński		- Zastępca Burmistrza Miasta
1. Marek Szczepański		- Starosta Powiatu Chojnickiego
1. Leszek Bonna			- Radny Sejmiku Województwa Pomorskiego
1. Robert Wajlonis	- Dyrektor Generalny UM
1. Agnieszka Kortas-Koczur	- Dyrektor Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej 
1. Przewodniczący SMO i inne osoby obecne według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
1. Przedstawiciele mediów.
Postanowienie Komisarza Wyborczego w Słupsku III z dnia 9 listopada 2018 r. w sprawie zwołania pierwszych sesji nowo wybranych rad gmin, rad powiatów objętych terytorialną właściwością Komisarza Wyborczego w Słupsku III wraz z porządkiem posiedzenia – załącznik nr 3 do protokołu, zostało radnym doręczone w dniu 15 listopada 2018 r.
Ad. 1
Radny Senior Antoni Szlanga – proszę Państwa, bardzo serdecznie witam na I sesji Rady Miejskiej. Już kolejna kadencja, która jest przed nami, pięcioletnia. Myślę, że ta kadencja będzie bardzo owocna. Mamy wiele problemów, które stoją przed miastem i mieszkańcami. Uważam, że powinniśmy się czuć zaszczyceni tym, że spośród stu pięćdziesięciu kandydatów, te dwadzieścia jeden osób, które dzisiaj zasiadły na tych miejscach w sali obrad Rady Miejskiej zostały wybrane. Jest to zaszczyt, ale z drugiej strony wielkie zobowiązanie, aby dopełnić tego o czym mówiliśmy w kampanii wyborczej, dopełnić tego, czego oczekują od nas mieszkańcy. Gratuluję Państwu, sobie również, ponieważ też jestem w tej grupie dwudziestu jeden osób. 
Proszę Państwa bardzo serdecznie witam Burmistrzów uczestniczących w naszej sesji. I w imieniu własnym i waszym witam nowo wybranego Starostę Powiatu Chojnickiego – Pana Marka Szczepańskiego, któremu gratuluję wyboru. I mam nadzieję, że ta współpraca, która zawsze się układała między powiatem a miastem, będzie w dalszym ciągu w ten sposób realizowana.
Otwieram I sesję Rady Miejskiej w Chojnicach.
Proszę Państwa na początek informacja, obradujemy według programu sesji, który narzucił Komisarz Wyborczy. Przy czym ustalenia z grupami radnych były takie, że po ślubowaniu Burmistrza będziemy kontynuowali sesję, aby dokonać wszelkich formalności dotyczących zatwierdzenia składów komisji, wyboru przewodniczących komisji. Aby na najbliższą sesję, która będzie sesją budżetową, a Burmistrz proponuje, aby to było 17 grudnia i wolą nowo wybranego Przewodniczącego będzie zwołanie tej sesji, żebyśmy mogli merytorycznie do tego czasu pracować. 
Ad. 2
Radny Senior Antoni Szlanga – proszę Państwa, w chwili obecnej na dwudziestu jeden radnych, na sali obecnych jest dwudziestu jeden radnych. Listę obecności wszyscy z Państwa podpisali. Tak że jesteśmy władni do podejmowania wszelkich decyzji. 
Ad. 3
Radny Senior Antoni Szlanga – przystępujemy do punktu kolejnego. Abyśmy mogli podejmować decyzje musimy złożyć ślubowanie. Witam obecnego na dzisiejszej sesji radnego Sejmiku Województwa Pomorskiego – Pana Leszka Bonę.
Przystępujemy w tej chwili do ślubowania radnych. Odczytam rotę ślubowania i Państwo, zgodnie 
z zasadami ustawy, po odczytaniu przeze mnie nazwiska wygłoszą formułę „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. Bardzo proszę wszystkich o powstanie. 
Odczytuję rotę ślubowania: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.
Radny Senior wyczytał w porządku alfabetycznym nazwiska radnych:
· Radny Bartosz Bluma – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg. 
· Radny Mariusz Brunka – ślubuję.
· Radna Renata Dąbrowska – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Kazimierz Drewek – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Zdzisław Januszewski – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Kazimierz Jaruszewski – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radna Janina Kłosowska – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Jan Koperski – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Stanisław Kowalik – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Bogdan Kuffel – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radna Agnieszka Lewińska – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg. 
· Radny Bogdan Marcinowski – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Sebastian Matthes – ślubuję.
· Radny Krzysztof Pestka – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Andrzej Plata – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radna Iwona Skocka – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Marek Szank – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Patryk Tobolski – ślubuję, tak mi dopomóż Bóg.
· Radny Senior Antoni Szlanga – ślubuję. 
Ad. 4
Radny Senior Antoni Szlanga – przystępujemy do punktu kolejnego – wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej. Proszę Państwa, macie piloty, po raz pierwszy skorzystamy z tej nowej funkcji głosowania. 
Ad. 4a 
Radny Senior Antoni Szlanga – proponuję, żebyśmy wybrali Komisję Skrutacyjną, która będzie liczyła głosy, ponieważ głosowanie na Przewodniczącego jest głosowaniem tajnym. Proszę o propozycję kandydatur do Komisji Skrutacyjnej. Bardzo proszę.
· Radna Renata Dąbrowska – w imieniu Klubu Radnych „Program 2023” zgłaszam Pana Andrzeja Gąsiorowskiego. 
Radny Senior Antoni Szlanga – Pan Mariusz Brunka.
· Radny Mariusz Brunka – pytanie w kwestii formalnej. Czy ten klub, którego nazwę Pani wymieniła został już formalnie Panu zgłoszony?
Radny Senior Antoni Szlanga – nie.
· Radny Mariusz Brunka – nie. W takim razie nie ma go obecnie.
Radny Senior Antoni Szlanga – nie ma, czyli Pani Dąbrowska zgłasza…
· Radny Mariusz Brunka –czyli musi zgłosić wniosek, że musi to być jej osobisty wniosek.
Radny Senior Antoni Szlanga – zgadza się.
· Radna Renata Dąbrowska – zgłaszam kandydaturę Pana Andrzeja Gąsiorowskiego.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Andrzej Plata. 
· Radny Andrzej Plata – zgłaszam kandydaturę Pani Bogumiły Dorawy.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – zgłaszam kandydaturę Pana Krzysztofa Pestki. 
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś kandydatury? Jeżeli nie, to zamykamy listę. Zostały zgłoszone następujące osoby: Pan Andrzej Gąsiorowski, Pani Bogumiła Gierszewska-Dorawa, Pan Krzysztof Pestka. 
Czy Państwo wyrażają zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej? Pan Andrzej Gąsiorowski?
· Radny Andrzej Gąsiorowski – tak, wyrażam zgodę.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pani Bogumiła, bardzo proszę, czy Pani wyraża zgodę?
· Radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa – tak.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę bardzo, czy Pan Pestka wyraża zgodę?
· Radny Krzysztof Pestka – tak, wyrażam zgodę.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Formalności stało się zadość. Przystępujemy teraz do głosowania. Proszę włączyć piloty, które Państwo macie. 
I, proszę Państwa, sposób głosowania jest taki. Głosujemy en bloc wybór Komisji Skrutacyjnej 
w przedstawionym składzie. „Tak” – to jest „za”, „nie” – to jest „przeciw”. Ten znak zapytania, który jest na pilocie, to jest głos „wstrzymujący”. 
Bardzo proszę przystępujemy do głosowania. Kto jest za wyborem Komisji Skrutacyjnej?
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) powołała Komisję Skrutacyjną 
w składzie: radny Andrzej Gąsiorowski, radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa, radny Krzysztof Pestka.
Ad. 4b 
Radny Senior Antoni Szlanga – proszę Państwa, kolejny punkt, to zgłaszanie kandydatur na funkcję Przewodniczącego Rady. Bardzo proszę Pani Dąbrowska.
· Radna Renata Dąbrowska – zgłaszam kandydaturę Antoniego Szlangi. Dziękuję bardzo.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę bardzo o składanie dalszych kandydatur. Nie ma, czyli uważacie Państwo, że możemy zamknąć listę z jednym kandydatem. Ja wyrażam zgodę na kandydowanie.
Przystępuje do pracy Komisja Skrutacyjna, która się w tej przerwie krótkiej, którą za chwilę zarządzę, ukonstytuuje i przygotuje karty do głosowania. 
Ogłaszam 10-minutową przerwę.
/po przerwie/
Radny Senior Antoni Szlanga – Panie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej proszę o…
· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, chcę poinformować, że Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się: Przewodniczący – Andrzej Gąsiorowski, członkowie – Pani Bogumiła Dorawa i Pan Krzysztof Pestka. 
Pozwólcie Państwo, że w tej chwili przedstawię zasady głosowania na Przewodniczącego. Zgodnie z regulaminem Rada Miejska wybiera Przewodniczącego Rady ze swojego grona spośród nieograniczonej liczby kandydatów. Prawo zgłoszenia kandydatów ma każdy członek Rady Miejskiej. Głosowanie przeprowadza Komisja Skrutacyjna, wybrana spośród członków Rady Miejskiej. Po ustaleniu przez Radę kandydata, Komisja Skrutacyjna sporządza karty do głosowania i rozdaje je radnym. Głosowanie jest tajne i odbywa się za pomocą kart do głosowania opatrzonych okrągłą pieczęcią Rady, na których, gdy zgłoszono tylko jedną kandydaturę, widnieje treść: „Czy jesteś za wyborem radnego … (imię i nazwisko kandydata) na przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach”, obok nazwiska z prawej strony znajdują się dwie kratki, jedna pod słowem „tak” druga pod słowem „nie”. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce pod słowem „tak” z prawej strony nazwiska kandydata, opowiadając się 
w ten sposób za wyborem lub w kratce pod słowem „nie”, opowiadając się w ten sposób przeciwko wyborowi. Głosowanie odbywa się poprzez wywołanie nazwiska radnego (wg listy obecności), który podchodzi do urny i w obecności Komisji Skrutacyjnej wrzuca do niej kartę do głosowania. Głosowanie będzie się odbywać tutaj na mównicy, żeby zachować tajność głosowania. Każdy po skończeniu głosowania będzie wrzucał kartę do urny, która będzie stała 
w tym miejscu. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej następuje bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.
Jeśli chodzi o ważność głosów. głos uważa się za nieważny, jeżeli na karcie do głosowania postawiono znak „x” jednocześnie w kratkach pod słowem „tak” i pod słowem „nie”. Jeżeli na karcie do głosowania w wyborach na Przewodniczącego Rady Miejskiej radny nie postawił znaku „x” w kratce ani pod słowem „tak”, ani pod słowem „nie”, albo wypełnił kartę w sposób niezgodny z pkt 5 rozdz. I niniejszego Regulaminu, jego głos uważa się za ważny bez dokonania wyboru. Nieważne są również karty do głosowania inne niż urzędowo ustalone oraz karty całkowicie przedarte. W przypadku zgłoszenia jednego kandydata, za wybraną uważa się osobę, która uzyskała za wyborem ilość głosów stanowiącą wymaganą większość zgodnie z pkt.7 rozdz. I, czyli bezwzględną większość. Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna ustala wynik głosowania i sporządza z tego protokół. 
Czy wszystko jest jasne? Jeśli tak, to przystępujemy do głosowania. Prosiłbym o listę obecności. Proszę Pan Krzysztof przedstawi teraz, że urna jest pusta. Postawimy ją na mównicy.
Pan Krzysztof Pestka – członek Komisji Skrutacyjnej, wyczytał po kolei nazwiska radnych, którzy wrzucali karty z oddanymi głosami do urny.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący Komisja Skrutacyjna stwierdza, że wszystkim radnym, zgodnie z listą obecności, wydano karty do głosowania i wszyscy radni oddali swój głos. Dziękuję bardzo.
Radny Senior Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę Państwa ogłaszam kilkuminutową przerwę. Nie określam czasu, ponieważ no, zliczenie głosów, to jest krótka sprawa, natomiast wypełnienie protokołu będzie wymagało. Tak że ogłaszam kilkuminutową przerwę i po przerwie Komisja Skrutacyjna ogłosi wyniki głosowania, dziękuję bardzo.
/po przerwie/
Radny Senior Antoni Szlanga – wznawiam obrady. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawi wyniki głosowania. Proszę bardzo Panie Andrzeju.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – protokół z ustalenia wyników wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach sporządzony na sesji w dniu 23 listopada 2018 r. 
Komisja skrutacyjna w składzie:
1) przewodniczący komisji – radny Andrzej Gąsiorowski
2) członek komisji – radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa
3) członek komisji – radny Krzysztof Pestka
stwierdza co następuje:
1. Liczba obecnych na sesji uprawnionych do głosowania radnych Rady Miejskiej: 21.
2. Na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach zgłoszono kandydaturę radnego Antoniego Szlangi.
3. Liczba głosów minimalna, konieczna do wyboru zgodnie z pkt 7 rozdz. I regulaminu wyboru przewodniczącego: 11.
4. Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania: 21
5. Liczba wyjętych kart z urny: 21
6. Liczba głosów nieważnych: 0.
7. Liczba głosów ważnych: 21.
8. Liczba głosów ważnych bez dokonania wyboru: 0.
9. Liczba głosów ważnie oddanych za wyborem kandydata: 19.
10. Liczba głosów ważnie oddanych przeciw wyborowi kandydata: 2.
Wobec powyższego komisja skrutacyjna stwierdza, że na Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Chojnicach został wybrany radny Antoni Szlanga.
Na tym protokół zakończono i podpisano – protokół stanowi załącznik nr 4, a karty do głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach (21 szt.) załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Radny Senior Antoni Szlanga – proszę Państwa, dziękuję Państwu bardzo za to, że wybraliście mnie Przewodniczącym. Postaram się tą funkcję wypełniać w sposób właściwy, zgodny ze statutem naszego miasta. Będzie to też wymagało często, wiem jak to wyglądało poprzednio, i wprowadzania dyscypliny obrad, i dyscypliny zabierania głosów. Tak że wybaczcie mi Państwo, że niekiedy będę zwracał uwagę. Tym nie mniej obiecuję, że będę starał się nie dzielić tej sali. Uważam że wszyscy jesteśmy obywatelami tego miasta, zagłosowano na nas w wyborach i każdy ma prawo, 
i ma obowiązek działać na rzecz tego miasta, tak że nie chciałbym dzielić na jakąś część rządzącą, opozycyjną. Chciałbym, żeby ta sala się nie dzieliła tylko wspólnie działała. Nawet jeżeli będziemy mieli odmienne zdanie w niektórych kwestiach, to tak, czy owak wydaje mi się, że w drodze dyskusji można osiągnąć konsensus. Dziękuję Państwu bardzo.
Ad. 4c 
Radny Senior Antoni Szlanga – kolejny punkt, który stoi przed nami, to podjęcie uchwały 
w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Została Państwu dostarczona treść tej uchwały – projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
W § 1, w to wykropkowane miejsce, proszę o wpisanie – stwierdza się wybór radnego Antoniego Szlangi na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach. Przechodzimy do głosowania.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr I/1/18 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr I/1/18 
w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 5
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny punkt w porządku obrad, jest to ślubowanie Burmistrza. Bardzo proszę o powstanie, a Pana Burmistrza proszę o odczytanie roty ślubowania i złożenie ślubowania przed Radą. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – „Obejmując urząd burmistrza miasta, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta.” Ślubuję.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę Państwa, przed ogłoszeniem przerwy jest jeszcze jeden punkt – zapraszam z Biura Rady przedstawicieli Związku Kynologicznego, który to związek z okazji swojego 80-lecia postanowił wyróżnić Burmistrza Miasta Chojnice medalem. Proszę o powstanie. 
Przedstawiciele chojnickiego oddziału Polskiego Związku Kynologicznego wręczyli Burmistrzowi pamiątkowy medal z okazji 80-lecia istnienia stowarzyszenia i odczytali list od Zarządu Głównego Związku Kynologicznego w Polsce.
· Burmistrz Arseniusz Finster – to wielki zaszczyt dla mnie i honor. Zawsze w moim życiu były zwierzęta, są i będą. Kocham zwierzęta i jestem przekonany, że Związek Kynologiczny też tą miłość do zwierząt tutaj rozpowszechnia i kultywuje. Mamy Schronisko dla zwierząt, o którym pamiętamy. Też jest wspaniale prowadzone. Jestem przekonany, że tak jak ja, tak i Państwo myślicie i będziemy wspólnie współpracować w kolejnych latach po to, aby naszą wystawę utrwalać, organizować, tak żebyśmy też promowali miasto Chojnice poprzez miłość do zwierząt. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią, ogłaszam 10-minutową przerwę. Po przerwie będziemy dalej obradować zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami. 
/po przerwie/
Przewodniczący Antoni Szlanga – wznawiamy obrady. Tak, jak to zostało ustalone… Jeszcze taka sprawa porządkowa. Otóż, na moje ręce, jako Przewodniczącego Rady, wpłynęły trzy pisma 
o powołaniu klubów. I tak: Pani Renata Dąbrowska, jako Przewodnicząca Klubu Radnych Program 2023 i skład klubu jest następujący: Renata Dąbrowska, Andrzej Gąsiorowski, Kazimierz Jaruszewski, Stanisław Kowalik, Bogdan Kuffel, Bogdan Marcinowski, Sebastian Matthes, Agnieszka Lewińska, Iwona Skocka i Antoni Szlanga. Zgłosił również Przewodniczący Klubu Radnych Komitet Obywatelski Pan Jan Koperski skład swojego klubu. I w składzie jest: Bogumiła Gierszewska-Dorawa, Jan Koperski, Andrzej Plata, Marek Szank. Wpłynęło także pismo z Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości. I Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości będzie działał pod kierunkiem Pana Bartosza Blumy, jako Przewodniczącego Klubu, w składzie: Janina Kłosowska, Zdzisław Januszewski, Kazimierz Drewek, Patryk Tobolski i Krzysztof Pestka. To tyle gwoli formalności. Takie zgłoszenia wpłynęły na moje ręce. 
Przystępujemy w tej chwili do dalszej części procedowania. Jak to było ustalone, poszerzamy program naszej sesji o kilka punków. I wnioskuję, aby Rada przyjęła zmianę porządku obrad w następujących tematach:
· Wybór Sekretarza sesji.
· Wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz podjęcie uchwały w sprawie wyboru.
· Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.
· Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
· Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
· Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
· Podjęcie uchwały w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej.
· Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych.
· Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Chojnice. 
Gwoli wyjaśnienia. Po przyjęciu uchwały w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej odbędą się pierwsze posiedzenia tych komisji, na których nastąpi wybór przewodniczących komisji stałych i po tym właśnie będzie podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych. 
Czy Państwo macie jakieś uwagi? Bardzo proszę Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – mam pytanie dotyczące ostatniego punktu przedstawionego, czyli uchwały dotyczącej wynagrodzenia Pana Burmistrza. Nie otrzymaliśmy projektu tej uchwały do wglądu.
Przewodniczący Antoni Szlanga – jeżeli będą przyjęte zmiany do porządku, zostaną wszystkie projekty uchwał Państwu dostarczone. 
· Radny Bartosz Bluma – nie było mowy o tym, że będziemy głosowali w dniu dzisiejszym wysokość wynagrodzenia Burmistrza. Wcześniej faktycznie rozmowy między klubami były, natomiast nikt nie wspominał o tym, że będziemy rozmawiali również o wynagrodzeniu Burmistrza na tej sesji. Dziękuję.
· Dyrektor Robert Wajlonis – Szanowny Panie Radny, ja zwracam uwagę tylko na jedną rzecz. W dniu dzisiejszym nowo wybrany Burmistrz, abstrahuję od zbieżności imienia i nazwiska, złożył ślubowanie i stał się nowym Burmistrzem. Jak Pan zapewne wie, pismo święte mówi w jeden sposób – albowiem robotnik godzien jest zapłaty swojej. W związku z tym nie może być sytuacji takiej, w której Burmistrz będzie pracował za darmo. Dlatego to wynagrodzenie należy mu ustalić. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś pytania? Jeżeli nie ma, to proponuję głosowanie nad zmianą porządku obrad w ten sposób, w jaki przedstawiłem. Proszę Państwa, głosujemy zmiany w porządku obrad poprzez dodanie tych wymienionych wcześniej przeze mnie tematów. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”, przyjęła rozszerzony porządek obrad I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, którego treść stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 6
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny punkt – wybór Sekretarza sesji. Zgodnie z dawnym zwyczajem, od lat kultywowanym, Sekretarza sesji wybieramy po kolei według porządku alfabetycznego. W związku z tym jest propozycja, aby Pan Bartosz Bluma był Sekretarzem dzisiejszej sesji. Czy Pan Bartosz Bluma wyraża zgodę?
· Radny Bartosz Bluma – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Kto jest za tym, żeby Sekretarzem dzisiejszej sesji był Pan radny Bartosz Bluma?
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, powołała na Sekretarza I sesji Rady Miejskiej w Chojnicach radnego Bartosza Blumę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – Pan Bartosz Bluma zostaje Sekretarzem dzisiejszej sesji. 
Ad. 7
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, kolejna sprawa – wybór Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej. Komisja Skrutacyjna, przypominam, została powołana i na jedno, i na drugie, tak że nie będziemy wybierać kolejnej Komisji Skrutacyjnej. Wybór Zastępców Przewodniczącego Rady odbywa się też w głosowaniu tajnym. Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatur. 
Bardzo proszę Pan radny Kowalik.
· Radny Stanisław Kowalik – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. W imieniu Klubu Program 2023 chciałbym zgłosić koleżankę Renatę Dąbrowską. Koleżanka jest wieloletnią radną, w ostatniej kadencji pełniła funkcję wiceprzewodniczącej, więc ma doskonałe doświadczenie. Dziękuję bardzo. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Bardzo proszę…
· Radny Patryk Tobolski – zgłaszam kandydaturę Pana Bartosza Blumy – osoby, która uzyskała drugi wynik w wyborach do Rady Miasta. Dobrą praktyką jest, że tworzące się kluby opozycyjne mają swojego przedstawiciela jako osobę wiceprzewodniczącego Rady Miasta. Dziękuję.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan radny Andrzej Plata.
· Radny Andrzej Plata – zgłaszam kandydaturę Pana Jana Koperskiego.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś kandydatury? Zostały zgłoszone następujące kandydatury: Pani Renata Dąbrowska, Pan Jan Koperski i Pan Bartosz Bluma. Czy Pani Renata Dąbrowska wyraża zgodę na kandydowanie?
· Radna Renata Dąbrowska – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Bartosz Bluma?
· Radny Bartosz Bluma – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. I Pan Jan Koperski.
· Radny Jan Koperski – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy. Kilkuminutowa przerwa. 
/po przerwie/
Ad. 7a
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę Pan Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej ma głos.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Głosowanie tajnie, podobnie jak w przypadku wyboru przewodniczącego, ale w związku z tym, że mamy na dwa miejsca, które mają być obsadzone, trzech kandydatów, maksymalna liczba ważnie oddanych głosów to jest dwa. Przy jednym głosie oczywiście też jest głos ważny, jeśli pozostałe kratki nie zostaną wypełnione. Natomiast maksimum dwa i te zasady podobnie jak mówiłem o wyborze przewodniczącego. Czy wszystko jest jasne? Dziękuję. Będziemy wyczytywać, tak jak poprzednio. Urna jest pusta. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyczytał po kolei nazwiska radnych, którzy wrzucali karty 
z oddanymi głosami do urny.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Komisja Skrutacyjna stwierdza, że wydanych zostało 21 kart do głosowania radnym i wszyscy radni oddali swój głos.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Komisja Skrutacyjna przystępuje do pracy. My mamy kolejna przerwę. 
/po przerwie/
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Pana Przewodniczącego o przedstawienie wyników głosowania.
· Radny Andrzej Gąsiorowski – protokół z ustalenia wyników w wyborach Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach sporządzony na sesji w dniu 23 listopada 2018r. 
Komisja skrutacyjna w składzie:
1) przewodniczący komisji – radny Andrzej Gąsiorowski
2) członek komisji – radna Bogumiła Gierszewska-Dorawa
3) członek komisji – radny Krzysztof Pestka
stwierdza co następuje:
1. Liczba obecnych na sesji uprawnionych do głosowania radnych Rady Miejskiej: 21.
2. Na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach zgłoszono kandydatury:
1) Bartosza Blumy
2) Renaty Dąbrowskiej
3) Jana Koperskiego
3. Liczba głosów minimalna, konieczna do wyboru zgodnie z pkt 7 rozdz. I regulaminu wyboru zastępców przewodniczącego: 11.
4. Liczba radnych, którym wydano karty do głosowania: 21
5. Liczba wyjętych kart z urny 21.
6. Liczba głosów nieważnych: 0.
7. Liczba głosów ważnych: 21.
8. Liczba głosów ważnych bez dokonania wyboru: 0.
9. Liczba głosów ważnie oddanych na poszczególnych kandydatów: 
1) Na Bartosza Blumę oddano głosów 8
2) Na Renatę Dąbrowską oddano głosów 13
3) Na Jana Koperskiego oddano głosów 15.
Wobec powyższego komisja skrutacyjna stwierdza, że na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach zostali wybrani radni: Jan Koperski i Renata Dąbrowska. 
Na tym protokół zakończono – protokół stanowi załącznik nr 9, a karty do głosowania w wyborach Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach (21 szt.) załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Antoni Szlanga – gratuluję nowo wybranym Wiceprzewodniczącym w osobach Pani Renaty Dąbrowskiej i Pana Jana Koperskiego. 
Ad. 7b
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny punkt naszego porządku, to jest przyjęcie uchwały 
w sprawie powołania Zastępców Przewodniczącego. Projekt uchwały Państwo otrzymaliście – projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. Do projektu uchwały należy wpisać w §1 – stwierdza się wybór radnej Renaty Dąbrowskiej i radnego Jana Koperskiego na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr I/2/18 w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/2/18 
w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chojnicach – uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu
Przewodniczący Antoni Szlanga – zapraszam Zastępców Przewodniczącego do stołu prezydialnego i będziemy procedowali dalsze tematy. 
Ad. 8
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny punkt to jest podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej – projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. Zgodnie z Państwa deklaracjami (deklaracja członkostwa w komisjach stałych Rady Miejskiej w Chojnicach stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu) do Komisji Rewizyjnej zgłosiły się następujące osoby: Pan Bartosz Bluma, Pani Janina Kłosowska, Pan Kazimierz Drewek, Pani Bogumiła Gierszewska-Dorawa, Pani Agnieszka Lewińska, Pani Iwona Skocka, Pan Stanisław Kowalik i Pan Andrzej Gąsiorowski. Czy ktoś został tutaj pominięty? Jeżeli nie, przystępujmy do głosowania.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr I/3/18 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/3/18 
w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej – uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 9
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejnym punktem jest wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Proszę o kandydatury na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Od razu informuję, że wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej odbywa się w głosowaniu jawnym. 
· Radna Janina Kłosowska – zgłaszam Pana Bartosza Blumę. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. 
· Z-ca Przewodniczącego Renata Dąbrowska – Klub Radnych Program 2023 zgłasza kandydaturę Pana Andrzeja Gąsiorowskiego.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czy są jeszcze jakieś inne kandydatury? Zostały zgłoszone dwie kandydatury – Pana Bartosza Blumy i Pana Andrzeja Gąsiorowskiego. 
Czy Państwo zgłoszeni wyrażają zgodę? Pan Andrzej Gąsiorowski?
· Radny Andrzej Gąsiorowski – tak, wyrażam zgodę. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Bartosz Bluma?
· Radny Bartosz Bluma – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę Państwa, w kolejności zgłaszania 
i w kolejności alfabetycznej – kto jest za tym, żeby Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został Pan Bartosz Bluma? Głosujemy.
Za kandydaturą radnego Bartosza Blumy na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oddano 7 głosów, przeciw było 14.
Przewodniczący Antoni Szlanga – zatem kandydatura nie została przyjęta. Przystępujemy do głosowania nad kandydaturą Pana Andrzeja Gąsiorowskiego. Kto jest za tym, żeby Pan Andrzej Gąsiorowski przewodniczył Komisji Rewizyjnej? Głosujemy.
Za kandydaturą radnego Andrzeja Gąsiorowskiego na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oddano 14 głosów, przeciw było 7.
Przewodniczący Antoni Szlanga – zatem Pan Andrzej Gąsiorowski został wybrany Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej. Jesteśmy zobowiązani przyjąć stosowną uchwałę – projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. W § 1 projektu uchwały proszę wpisać nazwisko Andrzej Gąsiorowski. 
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr I/4/18 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/4/18 
w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – uchwała stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Ad. 10
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny punkt naszego porządku obrad – podjęcie uchwały 
w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. Zgodnie z Państwa deklaracjami do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zgłosiły się następujące osoby: Pan Patryk Tobolski, Pan Sebastian Matthes, Pan Kazimierz Jaruszewski, Pan Mariusz Brunka i Pan Bogdan Marcinowski. Czy kogoś pominąłem? Czy ktoś jeszcze… Nie widzę. W związku z tym przystępujemy do głosowania. Kto jest za tym, aby Komisja Skarg, Wniosków i Petycji działała w takim składzie.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr I/5/18 w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/5/18 
w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – uchwała stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Ad. 11
Przewodniczący Antoni Szlanga – wybieramy Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji. Proszę o zgłaszanie kandydatur. 
· Z-ca Przewodniczącego Renata Dąbrowska – w imieniu Klubu Radnych Program 2023 zgłaszam kandydaturę Pana Sebastiana Matthesa. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Pan Bartosz Bluma, proszę. 
· Radny Bartosz Bluma – w imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zgłaszam na Przewodniczącego Komisji Pana Patryka Tobolskiego. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy Pan Sebastian Matthes wyraża zgodę?
· Radny Sebastian Matthes – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy Pan Patryk Tobolski wyraża zgodę?
· Radny Patryk Tobolski – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Zostały zgłoszone dwie kandydatury, czyli podobnie jak w poprzednim przypadku głosujemy. Kto jest za tym, żeby Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przewodniczył Pan Sebastian Matthes?
Za kandydaturą radnego Sebastiana Matthesa na Przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji oddano 14 głosów, przeciw było 7.
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejne głosowanie. Przystępujemy do glosowania nad kandydaturą Pana Patryka Tobolskiego. 
Za kandydaturą radnego Patryka Tobolskiego na Przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji oddano 7 głosów, przeciw było 14.
Przewodniczący Antoni Szlanga – a zatem Przewodniczącym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji został wybrany Pan Sebastian Matthes. I mamy stosowną uchwałę na tą okoliczność – projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. W § 1 proszę wpisać – stwierdza się wybór radnego Sebastiana Matthesa na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr I/6/18 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/6/18 
w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.
Ad. 12
Przewodniczący Antoni Szlanga – kolejny punkt w naszym porządku obrad – podjęcie uchwały 
w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej – projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. I tu też zgodnie z Państwa deklaracjami… Odczytam tylko jakie będą składy komisji. 
Komisja Budżetu i Rynku Pracy: Pan Bartosz Bluma, Pani Janina Kłosowska, Pan Jan Koperski, Pani Agnieszka Lewińska, Pan Kazimierz Jaruszewski, Pani Iwona Skocka, Pan Andrzej Gąsiorowski. Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej: Pan Bartosz Bluma, Pan Kazimierz Drewek, Pan Krzysztof Pestka, Pan Bogdan Kuffel, Pan Bogdan Marcinowski, Pan Kazimierz Jaruszewski, Pan Stanisław Kowalik, Pani Renata Dąbrowska. Komisja ds. Społecznych: Pani Janina Kłosowska, Pan Zdzisław Januszewski, Pan Andrzej Plata, Pani Bogumiła Gierszewska-Dorawa, Pani Agnieszka Lewińska, Pani Iwona Skocka, Pani Renata Dąbrowska. Komisja Edukacji: Pan Patryk Tobolski, Pan Krzysztof Pestka, Pan Bogdan Kuffel, Pan Andrzej Plata, Pani Bogumiła Gierszewska-Dorawa, Pan Marek Szank, Pan Jan Koperski. Komisja Kultury i Sportu: Pan Zdzisław Januszewski, Pan Krzysztof Pestka, Pan Bogdan Kuffel, Pan Andrzej Plata, Pan Marek Szank, Pan Sebastian Matthes, Pan Jan Koperski, Pan Antoni Szlanga. Komisja Ochrony Środowiska: Pan Patryk Tobolski, Pan Kazimierz Drewek, Pan Sebastian Matthes, Pan Bogdan Marcinowski, Pan Stanisław Kowalik, Pani Renata Dąbrowska.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr I/7/18 w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej.
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/7/18 
w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miejskiej – uchwała stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Antoni Szlanga – w tej chwili ogłaszam przerwę. Ta przerwa może być dłuższa. Będę prosił radnych z poszczególnych komisji do salki obrad radnego. Rozpoczniemy od Komisji Budżetu i Rynku Pracy. W gotowości niech będzie Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, i dalej tak, jak wymieniałem: Komisja ds. Społecznych, Komisja Edukacji… Będzie to posiedzenie pierwsze tych powołanych komisji dotyczące ukonstytuowania się komisji i wyborów przewodniczącego. Ja będę prowadził każde z tych posiedzeń. 
/po przerwie/
Ad. 13
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, w wyniku odbytych pierwszych posiedzeń komisji stałych, dokonano wyboru przewodniczących poszczególnych komisji. I tak: Komisji Budżetu i Rynku Pracy będzie przewodniczył Pan Kazimierz Jaruszewski, Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stanisław Kowalik, Komisji ds. Społecznych Pan Andrzej Plata, Komisji Edukacji Pan Bogdan Kuffel, Komisji Kultury i Sportu Pan Marek Szank, i Komisji Ochrony Środowiska Pan Bogdan Marcinowski. Państwo otrzymaliście wzór uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych – projekt uchwały stanowi załącznik 
nr 24 do niniejszego protokołu. To są te osoby, które tu wymieniłem. W związku z tym przystępujemy do głosowania.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr I/8/18 w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych.
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/8/18 
w sprawie zatwierdzenia wyboru przewodniczących komisji stałych – uchwała stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
Ad. 14
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, pozostała nam jeszcze jedna uchwała – 
w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Chojnice. Państwo otrzymaliście projekt tej uchwały – projekt uchwały stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu. Czy są jakieś pytania, uwagi odnośnie tego projektu? Jeżeli nie ma, przystępujemy do głosowania.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr I/9/18 w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Chojnice. 
Rada Miejska 21 głosami „za” (jednogłośnie) podjęła Uchwałę Nr I/9/18 
w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Chojnice – uchwała stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.
Ad. 15
Przewodniczący Antoni Szlanga – wyczerpaliśmy porządek obrad I sesji. Poszło to, moim zdaniem, nad wyraz sprawnie. Dziękuję Państwu bardzo za udział. Przypominam, że Państwo będziecie otrzymywali zawiadomienia o posiedzeniach komisji, które odbędą się po dostarczeniu materiału sesyjnego. Jeżeli 17 grudnia ma być sesja budżetowa, to materiał musi być dostarczony 14 dni przed terminem tej sesji, tak że między trzecim a siedemnastym odbędą się posiedzenia poszczególnych komisji. 
Zamykam I sesję Rady Miejskiej. Dziękuję Państwu za udział.
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