Informacja podsumowująca

KONSULTACJE SPOŁECZNE
projektu uchwały Rady Miejskiej w Chojnicach w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie miasta Chojnice.
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Wprowadzenie

Konsultacje społeczne projektu uchwały Rady Miejskiej w Chojnicach w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie miasta Chojnice prowadzono na podstawie zapisów ustawy o rewitalizacji art. 11 ust. 3 w związku z art. 6 ustawy z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz.U. z 2015 r. poz. 1777). Przeprowadzenie konsultacji zarządził Burmistrz Miasta Chojnice Zarządzeniem Nr 36/2016 z dnia 28 kwietnia 2016 r. O rozpoczęciu konsultacji powiadomiono dnia 2 maja 2016 roku poprzez:
- ogłoszenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim w Chojnicach,

- publikację ogłoszenia w lokalnym dzienniku prasowym (Gazeta Pomorska),

- ogłoszenie na stronie podmiotowej gminy w Biuletynie Informacji Publicznej,

- ogłoszenie na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Chojnicach.

Ponadto o trwaniu konsultacji informowano podczas konferencji prasowej Burmistrza Miasta Chojnice dnia 13 maja 2016 roku.
Zastosowano następujące formy konsultacji:

1. spotkanie przybliżające istotę rewitalizacji i metodologię wyznaczenia proponowanego obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji miasta;

2. warsztaty prowadzone techniką worldcafe umożliwiające wymianę wiedzy i pomysłów, a także dające możliwość wstępnej identyfikacji interesariuszy rewitalizacji i ich przedstawicieli; 

3. zbieranie uwag, propozycji i opinii w formie papierowej i elektronicznej, z wykorzystaniem formularza konsultacyjnego. 

Konsultacje prowadzono w okresie od dnia 9 maja 2016 r. do dnia 1 czerwca 2016 r. do godz. 15:00. 

Projekt uchwały wraz z załącznikami zamieszczono w ogłoszeniu na stronie podmiotowej gminy w Biuletynie Informacji Publicznej i stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Chojnicach. Materiały te były też dostępne w Biurze Podawczym i w Wydziale Programów Rozwojowych i Współpracy Zagraniczne Urzędu Miejskiego w Chojnicach w godzinach urzędowania oraz w trakcie spotkania i warsztatów.
Od dnia 24 maja do dnia 1 czerwca 2016 roku prowadzono też konsultacje na podstawie uchwały Nr XVIII/205/12 Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 19 marca 2012r. w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej. W odpowiedzi na te konsultacje nie wpłynęły jednak żadne uwagi. 
Informacja podsumowująca spotkanie przybliżające istotę rewitalizacji i metodologię wyznaczenia proponowanego obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji miasta
Spotkanie odbyło się 17 maja 2016r w Sali Obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach, Stary Rynek 1. Rozpoczęło się o godzinie 17.30. Obecnych było 8 osób, były to jednak wyłącznie osoby reprezentujące miejskie jednostki organizacyjne  (Urząd Miejski w Chojnicach, Chojnickie Centrum Kultury, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej) oraz jedna osoba reprezentująca media lokalne (Gazeta Pomorska).
Zaprezentowano dwie prezentacje multimedialne :

1. przybliżającą istotę procesu rewitalizacji – autorstwa eksperta, Bartłomieja Kołsuta;
2. przedstawiającą metodologię wyznaczenia proponowanego obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji miasta – opracowaną przez autorów raportu dotyczącego delimitacji obszarów zdegradowanych miasta Chojnice i przedstawioną przez pracownika Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej Urzędu Miejskiego w Chojnicach - Joannę Gappa. 
Po przedstawieniu prezentacji uczestnicy dyskutowali na temat skuteczności zaplanowanych form i technik konsultacji wyrażając nadzieję, że frekwencja na kolejnym spotkaniu będzie wyższa. 
Informacja podsumowująca warsztaty prowadzone techniką worldcafe umożliwiające wymianę wiedzy i pomysłów, a także dające możliwość wstępnej identyfikacji interesariuszy rewitalizacji i ich przedstawicieli
Warsztaty rozpoczęły się o godzinie 18:30 w Chojnickim Centrum Kultury, ul. Swarożyca 1, dnia 19 maja 2016r. W spotkaniu wzięło udział 29 osób.
Zgodnie z zastosowaną metodologią uczestnicy brali udział w dyskusjach prowadzonych przy stolikach tematycznych prowadzonych przez następujące osoby:
- Bartłomiej Kołsut – ekspert – temat: społeczne, przestrzenne i ekonomiczne problemy obszarów zdegradowanych w Chojnicach;
- Michał Karpiak – główny specjalista Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej Urzędu Miejskiego w Chojnicach – tematy: zasady partycypacji społecznej we wdrażaniu rewitalizacji; 

- Joanna Gappa - główny specjalista Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej Urzędu Miejskiego w Chojnicach – tematy: projekty rewitalizacyjne i ich finansowanie;
- Waldemar Gregus – dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego Urzędu Miejskiego w Chojnicach oraz Tomasz Kamiński – dyrektor Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej Urzędu Miejskiego w Chojnicach – tematy: granice obszarów zdegradowanych i obszaru rewitalizacji, metody ich wyznaczenia.
W trakcie spotkania dyskutowano szereg kwestii związanych z procesem rewitalizacji: niekorzystne zjawiska w przestrzeni publicznej, problemy mieszkaniowe i dochodowe mieszkańców, rozkład przestrzenny i rodzaje podmiotów gospodarczych oraz braki w tym zakresie, a w szczególności problem wytyczenia granic obszarów zdegradowanych i rewitalizacji. 

Grupa mieszkanek przedstawiała w rozmowie problemy dzielnicy dotyczące młodzieży, aktów wandalizmu i innych problemów. Ostatecznie przygotowały swoje uwagi w formie pisemnej przy wykorzystaniu formularza konsultacyjnego aby złożyć je w ramach zbierania uwag.
Dyskusja dotycząca granic obszaru rewitalizacji zaowocowała przygotowaniem na formularzu konsultacyjnym wspólnych uwag przez uczestników spotkania.
Uczestnik warsztatów zgłosił uwagę dotyczącą bieżących konsultacji wskazując na duży rozmiar pliku stanowiącego załącznik nr 1 do uchwały, co utrudnia jego otwarcie na urządzeniach mobilnych i komputerach o słabszych parametrach. W związku z tym na stronie internetowej miasta dodano plik o mniejszym rozmiarze przy zachowaniu dobrej czytelności.

Informacja podsumowująca zbieranie uwag, propozycji i opinii w formie papierowej i elektronicznej, z wykorzystaniem formularza konsultacyjnego.

W trakcie konsultacji wpłynęło 10 formularzy zawierających uwagi, propozycje i opinie. 7 formularzy wpłynęło w formie papierowej. Pocztą elektroniczną wpłynęły 3 dokumenty. Autorami uwag, propozycji i opinii byli następujący interesariusze:
- mieszkańcy – 7 formularzy,

- przedstawiciele jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej Chojnice: Szkoła Podstawowa nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich oraz Miejski Konserwator Zabytków wraz z  Architektem Miejskim (Urząd Miejski w Chojnicach) – 2 formularze,
- osoba prywatna w imieniu organizacji pozarządowych – 1 formularz.
3 zgłoszenia dotyczyły przedmiotu projektu uchwały, tj. wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. Pozostałe uwagi dotyczyły problemów obszarów zdegradowanych i propozycji działań rewitalizacyjnych oraz edukacyjnych. Zestawienie uwag wraz z odniesieniem się do nich publikuje się poniżej.
W związku z uwagami mieszkańców zgłoszonymi w trakcie konsultacji społecznych ustalono konieczność zmiany granic obszaru zdegradowanego i rewitalizacji wyznaczonych w opracowaniu pn. ,,Raport dotyczący delimitacji obszarów zdegradowanych miasta Chojnice. Materiał badawczy i wprowadzający do Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Chojnice”. Zlecono analizę - weryfikację granic obszaru zdegradowanego i rewitalizacji w celu uwzględnienia uwag zgłoszonych w procesie konsultacji społecznych przeprowadzonych w ramach projektu „Wsparcie Gminy Miejskiej Chojnice w zakresie przygotowania Programu Rewitalizacji". Była ona kolejnym etapem diagnozy służącej wyznaczeniu obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji, realizowanym w celu zapewnienia spójności planowanych działań z potrzebami i oczekiwaniami interesariuszy w myśl art. 5 ust. 2 pkt 1 ustawy. Ponadto analiza umożliwiła odniesienie się do uwag zgłoszonych w konsultacjach (art. 6 ust. 7 ustawy).

Uwagi wniesione w formie papierowej i elektronicznej wraz z odniesieniem się do ich treści
	L.p.
	Zgłaszający
	Opinie/uwagi/propozycje zmian zapisów z uzasadnieniem
	Rozstrzygnięcie
	Uzasadnienie rozstrzygnięcia

	1. 
	Osoba prywatna 1 

	1. Korekta granic opracowania przy dworcu – włączenie obszaru dojazdu i pomnika a także torowisk (z peronami 4 i 5)

2.Proponowany zakres terenu do rewitalizacji (mniejszy obszar B + część obszaru A). Wyłączono z obszaru B teren nie wymagający rewitalizacji. Powiększono o część obszaru A nadający się bardzo do rewitalizacji – bardzo zdegradowany - złe warunki życia, mieszkania, pracy. 

[do wniosku dołączono mapę]
	Ad. 1. częściowo uwzględniono

Ad. 2. uwzględniono
	Ad. 1. Włączono obszar dojazdu do dworca do obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji (patrz: str. 12 i 13 Analizy).

Nie uwzględniono włączenia pomnika do obszaru rewitalizacji, ponieważ znajduje się on po drugiej stronie ulicy Dworcowej, a granica tego obszaru przebiega w tym miejscu wzdłuż ul. Dworcowej.

Nie uwzględniono również włączenia torowisk z peronami 4 i 5 ponieważ są to tereny należące do spółki PKP – PLK.

Ad. 2. Uwagę uwzględniono (patrz: str. 35 Analizy)

	2. 
	Osoba prywatna 2
	Uważam, że dzielnica B powinna zostać zrewitalizowana ponieważ zostaje niszczona. Brakuje monitoringu oraz lepszego oświetlenia na ulicach dzielnicy B. Jest zbyt wiele sklepów nocnych, zbyt długo otwartych. Młodzi zdegradowani ludzie ciągną do nich jak muchy do lepu. Jest wiele hałasu wieczorami – młodzi ludzie drą się pod oknami, czują się bezkarni. Często są pod wpływem alkoholu bądź środków odurzających. Powinno się zagospodarować czas dla młodzieży, ponieważ marnują swoje życie w bramach. Uważam, że powinien zostać wzmożony patrol ulic w dzielnicy B po godzinie 22.00. Nasze klatki schodowe i podwórka służą do oddawania potrzeb fizjologicznych. Problem bezrobocia dotyczy kobiet z małymi dziećmi i w związku z tym prosimy o miejsca żłobkowe, przedszkolne, nieodpłatne. Dużym problemem jest wandalizm po godz. 22.00 oraz w weekendy, wracających z pobliskiego lokalu dyskoteki. 
	Uwaga nie zawiera się w zakresie tematycznym konsultacji.
	Uwaga nie dotyczy wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. 

Opinia zostanie wzięta pod uwagę na etapie opracowywania Gminnego Programu Rewitalizacji.


	3. 
	Miejski Konserwator Zabytków i Architekt Miejski (Urząd Miejski w Chojnicach)
	Proszę o rozszerzenie granic obszarów zdegradowanych tj. Dzielnicy Dworcowej, Śródmieścia i Strefy Przemysłowej tak, aby granica strefy nie była wyznaczona linią a budynkami po przeciwnej stronie ulicy wraz z działką/działkami, na których są położone.

Uzasadnienie: Nielogicznym jest objęcie jednej strony obszaru rewitalizacją a drugiej nie z uwagi na fakt, iż budynki powstały w podobnym okresie i przedstawiają współmierną wartość historyczną. Nie wpływa to także dobrze na krajobraz ulicy, który zostałby zakłócony. 
	Nie uwzględniono
	Autorzy diagnozy wyznaczającej granice obszarów zobligowani byli do zastosowania określonych sposobów wyznaczania jednostek miejskich, wyszczególnionych w dokumencie pt. ,,Założenia do projektu wytycznych dotyczących programowania przedsięwzięć rewitalizacyjnych w celu ubiegania się o środki finansowe w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020”, przyjętych Uchwałą Nr 714/363/14 Zarządu Województwa Pomorskiego z dnia 1 lipca 2014 r.”. Powyższe zasady zostały utrzymane w „Wytycznych dotyczące programowania przedsięwzięć rewitalizacyjnych w celu ubiegania się o środki finansowe w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020” z maja 2016 r.

W związku z powyższym, wyodrębnienie dziewięciu miejskich jednostek urbanistycznych zostało podyktowane podziałami historycznymi i funkcjonalnymi (dostępne historyczne i topograficzne plany miasta, odzwierciedlające istniejące i historyczne granice, dzielnic samorządowych oraz zapisy „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Chojnice”), a także podziałami na jednostki GUS (obwody spisowe i obręby statystyczne). Uwzględniono także informacje dotyczące struktury tkanki miejskiej zawarte w opracowaniach konserwatorskich i innych opracowaniach analitycznych. Uwzględnienie podziałów na jednostki GUS wydaje się być podstawowym kryterium: „W procedurze wyznaczania jednostek urbanistycznych niezwykle istotne jest uwzględnienie granic obwodów spisowych GUS. Spodziewając się, że w przyszłości GUS będzie publikował dane dla obwodów spisowych, konieczne jest uwzględnienie możliwości włączenia ich do analiz w ramach audytu miejskiego. W ten sposób być może już w perspektywie najbliższych lat będzie można uwzględniać informacje uzyskane z ostatniego spisu powszechnego. ”

Granice poszczególnych obwodów spisowych określonych przez GUS bardzo często przebiegają wzdłuż istniejących ulic w mieście. W rezultacie, granice jednostek miejskich biegną niejednokrotnie wzdłuż ulic. Dotyczy to zarówno przywołanych trzech jednostek (Dzielnica Dworcowa, Śródmieście i Strefa Przemysłowa), jak też sześciu pozostałych.

	4. 
	Osoba prywatna 3 
	Oświetlenie ulic głównie ciemnych zakamarków, Monitoring w zaciemnionych miejscach, Dzielnica B powinna być rewitalizowana, Kursy. Patrole piesze w godzinach wieczornych i nocne mieszane, również Straży Miejskiej. Zagospodarowanie czasu dla młodzieży i dzieci. Nasze klatki schodowe i podwórka są toaletami, w związku z tym prosimy o domofony. Problem bezrobocia kobiet z małymi dziećmi , w związku z tym prosimy o miejsca żłobkowe bezpłatne. Problemem jest wandalizm po dyskotekach . Dla kobiet kurs języków obcych, w tym angielski, niemiecki, świetlice dla młodzieży, dzieci często korzystają z placu zabaw – remonty placów zabaw. Mieszkają tu dzieci z ukrytymi talentami – taniec, rysunki, śpiew. 
	Uwaga nie zawiera się w zakresie tematycznym konsultacji.
	Uwaga nie dotyczy wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. 

Opinia zostanie wzięta pod uwagę na etapie opracowywania Gminnego Programu Rewitalizacji.


	5. 
	Osoba prywatna 4
	Dzielnica B powinna być rewitalizowana!

-monitoring bram, podwórek,

-oświetlenie ciemnych ulic,

-piesze patrole Straży Miejskiej zwłaszcza w godzinach nocnych,

-podwórka, klatki schodowe służą jako toalety niektórym, zwłaszcza osobom spożywającym alkohol,

-domofony!

-problem bezrobocia dotyczy zwłaszcza kobiet z dziećmi - przedszkola, świetlice (bezpłatne),

-zbyt duża ilość sklepów monopolowych, zwłaszcza czynnych w godz. nocnych,

-WANDALIZM - klatek schodowych w kamienicach, oddawanie moczu itp.

-sprzedaż alkoholu nietrzeźwym,

-kursy różne , zwłaszcza dla kobiet np. kosmetyczne, języki obce itp.,

- świetlice terapeutyczne aby zintegrować dzieci, młodzież - zajęcia popołudniowe, zabawy itp.

-zadbanie o place zabaw np. na ul. Dworcowej,

-zaj. sportowe,

-zaj. taneczne, plastyczne, karate, j. obce,

-brak miejsc parkingowych,

-aktywizacja młodzieży od np. 13 lat.


	Uwaga nie zawiera się w zakresie tematycznym konsultacji.
	Uwaga nie dotyczy wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. 

Opinia zostanie wzięta pod uwagę na etapie opracowywania Gminnego Programu Rewitalizacji.


	6. 
	Osoba prywatna 5
	Prosimy o monitoring, oświetlenie w miejscach zaciemnionych, patrole piesze w godzinach wieczornych, nocnych, mieszane patrole Straży Miejskiej, zagospodarowanie czasu dla młodzieży. Nasze podwórka i klatki schodowe są toaletami, w związku z tym prosimy o domofony. Problem bezrobocia dotyczy kobiet z małymi dziećmi w związku z tym prosimy o żłobki, przedszkola bezpłatne. Dużym problemem jest wandalizm po dyskotekach. Dla kobiet kursy j. obcych. Elewacje nowe budynków starego budownictwa - odpadają tynki i są niebezpieczne dla otoczenia. Więcej organizacji dla dzieci w różnym wieku poprzez zainteresowania, boiska, miejsca dla zajęć dla dzieci, częste korzystanie z placów zabaw, remonty placów zabaw na miękkim podłożu. Mieszkają dzieci z ukrytymi talentami - należy zaprogramować darmowe zajęcia (np. granie, śpiew, taniec, malowanie, tworzenie różnych rzeczy, rysowanie).
	Uwaga nie zawiera się w zakresie tematycznym konsultacji.
	Uwaga nie dotyczy wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. 

Opinia zostanie wzięta pod uwagę na etapie opracowywania Gminnego Programu Rewitalizacji.


	7. 
	Osoba prywatna 6
	Problemy dzielnicy B:

-brak możliwości spędzania czasu wolnego (popołudniowego) przez dzieci i młodzież,

-brak świetlicy środowiskowej,

-brak placów zabaw,

-bezrobocie głównie wśród kobiet wychowujących dzieci,

-przestępczość : alkoholizm i narkomania wśród nieletnich,

-brak poczucia bezpieczeństwa mieszkańców,

-niewystarczające patrole Policji, Straży Miejskiej,

-brak monitoringu,

-niedoświetlenie.

Potrzeby:

-bezpłatne przedszkole, żłobek,

-kursy, szkolenia dla os. bezrobotnych, z niskim wykształceniem.
	Uwaga nie zawiera się w zakresie tematycznym konsultacji.
	Uwaga nie dotyczy wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. 

Opinia zostanie wzięta pod uwagę na etapie opracowywania Gminnego Programu Rewitalizacji.


	8. 
	Osoba prywatna w imieniu organizacji pozarządowych
	W imieniu Towarzystwa Kolejarzy i Chojnickiego  Stowarzyszenia Miłośników Kolei zgłaszamy postulat podjęcia szerokiej edukacji społecznej na temat istoty procesów rewitalizacyjnych z uwypukleniem ich społecznego wymiaru.

Nasze stowarzyszenia zrzeszają osoby zawodowo związane ze środowiskiem kolejarskim lub ich rodziny zamieszkujące obszar przeznaczony do działań rewitalizacyjnych. Mamy głębokie przekonanie, że tematyka ta jest zupełnie nieznana i szerzej niezrozumiała dla większości mieszkańców. Sukces  przemian rewitalizacyjnych  tkwi w samych obywatelach, w ich świadomości i zaangażowaniu, a te można wyzwolić tylko poprzez szeroką kampanię informacyjną ,szczególnie adresowaną do lokalnych liderów. Postulujemy więc, poza publicznymi ogłoszeniami, działania skierowane do lokalnych środowisk opiniotwórczych:

 - samorząd osiedlowy

 - seniorzy zrzeszeni w Klubie „Wrzos”

 - parafie ( rady parafialne)

 - zebrania rodzicielskie w SP nr 3(„trójki klasowe”)

 - przewodniczący wspólnot mieszkaniowych

 - liderzy organizacji pozarządowych

 Wymienione grupy, w naszym przekonaniu, powinny stać się swoistymi ambasadorami działań rewitalizacyjnych.

Uzasadnienie: Art.5 ust.2 ustawy z dn.9.X.2015 o rewitalizacji.
	Uwaga nie zawiera się w zakresie tematycznym konsultacji.
	Uwaga nie dotyczy wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. 

Opinia zostanie wzięta pod uwagę przy organizacji kolejnych działań z zakresu partycypacji społecznej w rewitalizacji.


	9. 
	Osoba prywatna 7
	W związku z planowanym wytyczeniem strefy objętej planowanym programem rewitalizacji obszarów zdegradowanych na terenie miasta Chojnice wnoszę o wytyczenie nowych granic dzielnicy Dworcowej i Śródmieście.

Jak wynika z dokumentu opracowanego na potrzeby delimitacji na łączny obszar dzielnic dworcowej i śródmieście nieznacznie przekracza wskaźniki wynikające z Ustawy o rewitalizacji. Jednocześnie w wytyczonych obszarach dzielnic znajdują się całe ulice domków jednorodzinnych, których mieszkańcy bezsprzecznie znajdują się w innym położeniu, niż mieszkańcy wielorodzinnych, zdegradowanych kamienic w obszarze ulic Kościuszki, Nowe Miasto, Plac Jagielloński ul Mickiewicza. W związku z niewielkim przekroczeniem wskaźników wskazanych w ustawie, proponuję zmianę granic dzielnic w taki sposób, aby objąć rewitalizacją jak największą grupę osób ze środowisk tej pomocy potrzebujących.

Odnośnie propozycji działań chciałbym skupić się na budowaniu większej aktywności mieszkańców, budowaniu poczucia samoidentyfikacji i poczucia wspólnoty interesu w procesie odbudowy ważnych społecznie funkcji tego obszaru. W celu realizacji tak pojmowanych celów, chciałbym zaproponować: 

- utworzenie świetlic w których mieszkańcy mogliby organizować wspólnie czas z liderami lokalnej społeczności,

- organizować wartościowy czas dla dzieci i młodzieży, także w godzinach wieczornych, by tworzyć alternatywę dla „rozrywek” ulicy,

- stworzenie jak największej liczby enklaw zieleni, w każdym możliwym zakątku, w którym w tej chwili króluje niepodzielnie beton,

- zaproponowanie inicjatyw, które łączą różne grupy ludzi, przykładowo program Starszy Brat, Starsza Siostra, gdzie młodzi ludzie mogą pomóc dzieciakom z trudnych rodzin w odnalezieniu swojej własnej drogi życia,

- przeciwdziałanie wykluczeniu poprzez organizację warsztatów i ankiet nakierowanych na poznanie potrzeb osób starszych, chorych i niepełnosprawnych,

- podjęcie oceny zjawiska alkoholizmu i rozpoczęcie programów nakierowanych na realną walkę z uzależnieniami.

Uzasadnienie: Dane przedstawione w raporcie jednoznacznie wskazują na potrzebę objęcia programem rewitalizacji obu dzielnic – Dworcowej i Śródmieścia, w moim przekonaniu warto jest podjąć trud zmiany granic w celu osiągnięcia bliższego zamierzeniom efektu.
	Uwzględniono w części dotyczącej granic obszarów.  

Propozycje działań nie zawierają się w zakresie tematycznym konsultacji.
	Uwagę dotyczącą obszaru uwzględniono (patrz: str. 35 Analizy)
Propozycje działań nie dotyczą wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. Zostaną wzięte pod uwagę na etapie opracowywania Gminnego Programu Rewitalizacji.


	10. 
	Szkoła Podstawowa nr 3 im. Pamięci Kolejarzy Chojnickich 
	1) „Kawiarenka” komputerowa dla dzieci czynna przez cały rok

- wyposażenie szkoły i pracowni w profesjonalny, nowoczesny sprzęt multimedialny z bezawaryjnymi łączami internetowymi w obrębie całej szkoły

-  dostosowanie sali,

- zatrudnienie specjalistów – informatyków

2) Zajęcia sportowe z wykorzystaniem boisk SP nr 3

- zakup sprzętu sportowego (piłki, rakietki do tenisa, itp.)

- zatrudnienie instruktorów np. aerobiku, tenisa ziemnego, stołowego

3) Zajęcia z zakresu edukacji regionalnej (projekty, przedsięwzięcia)

4) Zajęcia kół zainteresowań z zatrudnieniem osób – specjalistów, instruktorów, animatorów np. zajęć teatralnych, ceramicznych, tanecznych, hip-hopu, muzyków – instruktorów wokalnych

5) Zorganizowanie świetlicy animacyjnej w godzinach popołudniowych z zatrudnieniem opiekunów zajęć np. rekreacyjnych, opiekuńczych i sportowych

6) Generalny remont toalet szkolnych na parterze i piętrze szkoły

7) Utworzenie Izby Pamięci Kolejarzy Chojnickich przy SP nr 3 lub pod opieką szkoły

8) Utworzenie Grupy Rozwoju Rodzica dla rodzin dysfunkcyjnych z w/w okolicy – socjoterapeuci

9) Rozbudowa sieci ścieżek rowerowych z możliwością bezpiecznego dojazdu do szkoły z różnych rejonów miasta, szczególnie odcinek ulicy Dworcowej, Sędzickiego, Łukowicza i dojazdów do nich, doposażenie parkingów i miejsc dla rowerów w szkole

10)Przebudowa wjazdu i podjazdu do szkoły od strony ulicy Dworcowej z możliwością „ekspresowego” krótkotrwałego zatrzymywania, celem bezpiecznego wypuszczenia z pojazdu dzieci udających się do szkoły (różne warte rozważenia, realizacji koncepcje rozwiązań wielokrotnie sugerowane przy okazji tworzenia projektów na rozbudowę i przebudowę szkoły)

11) Budowa parkingu na ulicy Kaszubskiej dla rodziców przywożących dzieci do szkoły (propozycja dyrektora Wydziału Budowlano-Inwestycyjnego) bądź inna jego lokalizacja w pobliżu szkoły  

12)Wykonanie monitoringu obiektu i terenów przyległych 

13) Doposażenie, renowacja, wymiana urządzeń na istniejącym szkolnym Placu Zabaw

Uzasadnienie: Szkoła znajduje się w centrum obszaru zdegradowanego przy ulicy Dworcowej. Uczęszczające do niej dzieci z ulicy Piłsudskiego i Dworcowej, a więc z obszaru objętego programem rewitalizacji obszaru zdegradowanego.

Szkoła poprzez kontakt z rodzicami uczniów ma również możliwości oddziaływania na dorosłych mieszkańców w w/w okolicy.
	Uwaga nie zawiera się w zakresie tematycznym konsultacji.
	Uwaga nie dotyczy wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji. 

Opinia zostanie wzięta pod uwagę na etapie opracowywania Gminnego Programu Rewitalizacji.
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