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BR.0002.16.2023
P R O T O K Ó Ł nr LVI/2023
z LVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, 

odbytej w dniu 31 lipca 2023 r. w godzinach od 1000do 1135 
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Szlanga.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1st Bartosz Bluma

2nd Janina Kłosowska
3rd Patryk Tobolski
Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta 

2. Adam Kopczyński

- Z-ca Burmistrza Miasta

3. Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta

4. Jacek Marczewski

- Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami

5. Przewodniczący SMO według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
6. Przedstawiciele mediów

Materiał sesyjny wraz z porządkiem obrad LVI sesji (biuletyn nr 55/23) został radnym doręczony w dniu 26 lipca 2023 r.

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, witam Państwa serdecznie na kolejnej sesji Rady Miejskiej zwołanej w tym trybie, w jakim została zwołana, na wniosek Pana Burmistrza. 

Zanim rozpoczniemy sesję chciałbym wspomnieć Panią Krystynę Tuszkiewicz, która w ubiegłym tygodniu została pochowana na chojnickim cmentarzu. Chcę przypomnieć, że przez 25 lat kierowała samorządem osiedlowym w śródmieściu. Znana była powszechnie, lubiana, o czym zresztą świadczyła frekwencja, że tak powiem, na jej pogrzebie, gdzie tłumy chojniczan ją żegnały. 

Proponuję uczcić jej pamięć chwilą ciszy.

Obecni na sesji chwilą ciszy uczcili pamięć zmarłej Krystyny Tuszkiewicz.
Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, otwieram LVI sesję Rady Miejskiej 
w Chojnicach. Porządek obrad został Państwu dostarczony. 
Ad. 1a

Przewodniczący Antoni Szlanga – stwierdzam, że w chwili obecnej na sali jest 18 radnych, zatem mamy prawo podejmować wszelkie decyzje. 
Ad. 1b
Przewodniczący Antoni Szlanga – czy są jakieś wnioski do porządku obrad? Nie widzę. W związku z tym będziemy obradowali według tego porządku, który został Państwu dostarczony. 
Porządek obrad przedstawia się następująco:

1.  Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu LV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

5. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na LV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2023 r.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 – 2037.

8. Projekt uchwały w sprawie likwidacji Żłobka Miejskiego w Chojnicach.

9. Projekt uchwały w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji celowej dla stowarzyszeń ogrodowych prowadzących rodzinne ogrody działkowe na terenie Gminy Miejskiej Chojnice, a także sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zadania służącego tworzeniu warunków dla rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych.

10. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

11. Zakończenie LVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.
Ad. 2

Przewodniczący Antoni Szlanga – sekretarzem poprzedniej sesji był Pan Sebastian Matthes. Bardzo proszę, Panie Sebastianie. 

· Radny Sebastian Matthes – z protokołem ostatniej sesji zapoznałem się. Jego treść odzwierciedla przebieg obrad, dlatego zwracam się do koleżanek i kolegów radnych o jego przyjęcie bez odczytania. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Proszę Państwa, przystępujemy do głosowania nad wnioskiem, aby przyjąć protokół bez odczytywania. Głosujemy.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu LV sesji Rady Miejskiej bez odczytania. 
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 18

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 0


Protokół z LV sesji Rady Miejskiej w Chojnicach został przyjęty bez odczytania.

Ad. 3
Przewodniczący Antoni Szlanga – w tej chwili musimy powołać Sekretarza sesji i proponuję, aby Sekretarzem sesji był Pan Krzysztof Pestka. Czy Pan Krzysztof Pestka wyraża zgodę?
· Radny Krzysztof Pestka – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Przystępujemy do głosowania nad tą kandydaturą, aby Pan Krzysztof Pestka został Sekretarzem obecnej LVI sesji. Głosujemy.
Przystąpiono do głosowania nad kandydaturą radnego Krzysztofa Pestki na Sekretarza LVI sesji Rady Miejskiej.

	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 17

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 1


Na Sekretarza LVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach powołano radnego Krzysztofa Pestkę. 
Ad. 4

Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę Pana Burmistrza o sprawozdanie z prac w okresie między sesjami. Bardzo proszę, Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Kończymy budowę żłobka dla stu dzieci. Jesteśmy po odbiorach wszystkich instytucji poza nadzorem budowlanym. Wyłoniliśmy dostawcę mebli, to będzie chojnicka firma Meblik. Dobra wiadomość, bo jak gdyby pieniądze zostają na miejscu. Natomiast meble kuchenne firma z Kielc. Będą teraz się odbywać spotkania z rodzicami. Kończymy układ drogowy, będzie gotowy do 31 sierpnia. Odbędą się zajęcia adaptacyjne. Dzieci po raz pierwszy pojawią się w żłobku 4 września. I we wrześniu chcemy pokazać Państwu radnym jak żłobek pracuje, bo moim zdaniem można zwiedzić obiekt teraz, pokazać jak on wygląda, ale myślę, że stosowniej będzie pokazać ten obiekt w działaniu. 

Kończy się inwestycja na Rzepakowej, już niewiele zostało do dokończenia. Termin jest 30 września. Wykonawca deklaruje znacznie szybsze oddanie do użytku. 

Na Wyszyńskiego będzie 8 sierpnia rozłożona trzecia warstwa masy bitumicznej, czyli ta warstwa SMA. Termin wykonania – 22 sierpnia. I temat nie jest zagrożony. Ta ulica robi wrażenie, bo powstało tam dużo zieleni dookoła. Jeszcze będziemy robić zieleń większą, po prostu nie tylko trawnik, ale też krzewy i drzewa. Myślę, że mieszkańcy, którzy mają parkingi pod własnymi domami, są bardzo zadowoleni, bo jest przeszło półtora parkingu na jedną rodzinę i to jest też taka wartość dodana, która porządkuje. Droga wewnętrzna poprawia bezpieczeństwo. Szerokość tej ulicy nie budzi żadnych wątpliwości. W tej chwili położenie drugiej warstwy, będzie oznakowanie poziome i, tak jak wiele ulic w Chojnicach: Bytowska, Strzelecka, Batorego, jest to 6-metrowa ulica, którą będziemy się poruszać.

Dalej, ulica Modrzewiowa. Jest pierwsza warstwa położona. Przebijamy się z deszczówką do ulicy Leśnej. Termin 4 października jest zagrożony ze względu na olbrzymie ilości wody, którą musieliśmy pompować igłofiltrami w tym czasokresie, kiedy układaliśmy kanalizację deszczową. I rozszerzyliśmy jeszcze ten temat o ulicę Daglezjową, dlatego najprawdopodobniej w połowie listopada będziemy temat kończyć.

Zbudowaliśmy plac zabaw na Metalowcu. Zachęcam żeby odwiedzić to miejsce. Bardzo ładny plac zabaw. Wychodzimy już z tych placów zabaw stricte drewnianych, bo po kilku latach są problemy, widać je w Parku 1000-lecia. Będziemy w Parku 1000-lecia wymieniać część zabawek. Po prostu drewno nie jest tym materiałem ponadczasowym, dlatego wchodzimy w kompozyty i w sklejki, i w inne materiały. 

Dalej, trwają prace nad budową spalarni w ZZO Nowy Dwór. Jesteśmy po rozmowach w narodowym funduszu. Będę Państwa na bieżąco informował. To temat bardzo ważny dla chojniczan, ponieważ poprzez to, że będzie funkcjonowała spalarnia, zatrzymamy wzrost kosztów odpadów komunalnych. 

Prace na dworcu postępują rytmicznie i sądzę, że termin koniec września, który jest przedłużony, bo miał być koniec czerwca, zostanie zachowany. 

Miasto Chojnice pozyskało środki z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków – na mury obronne 1.020.000 zł i na basztę i mury przy baszcie 3.430.000 zł. Właścicielem baszty, jak Państwo wiecie, jest kościół i będziemy się starali te środki przekazać w formie dotacji. 
Pozyskaliśmy również pieniądze rządowe na remonty: Błękitnej Armii – koszt 1.351.000, dotacja 702.000 zł, fragment Człuchowskiej, od BP w stronę Człuchowa, łata i krawężniki, i ścieżka rowerowa – 188.000 zł, dotacja 89.000 zł. Tak więc to z sukcesem, dodatkowe pieniądze do budżetu, które zwiększają nasz front inwestycyjny. 

Odbyliśmy konsultacje nad łącznicą Kościerska-Rzepakowa-Gdańska. W wyniku tych konsultacji powstał drugi wariant. Pierwszy wariant nie zyskał akceptacji tych osób, które były aktywne w konsultacjach, dlatego powstał drugi wariant, który powoduje, że argumenty używane w konsultacji pierwszego wariantu nie są aktywne. Będziemy ten drugi wariant, i jeszcze pierwszy wariant też, prezentować mieszkańcom jesienią tego roku.

Zgłosiliśmy również Metalowiec, czyli kanalizacja sanitarna i wodociąg, do programu FEnIKS. Czekamy na podpisanie umowy na „Modraka 2”. 
Dalej, ulicę Działkową, Sobierajczyka i Sikorskiego zgłosiliśmy do Rządowego Funduszu Dróg Samorządowych i zgłosiliśmy tam również ulicę Obrońców Chojnic. Działkowa, Sobierajczyka, Sikorskiego to jest 8.900.000 zł, Obrońców Chojnic z rondem do Subisława – 10.330.000 zł. Zgłosiliśmy boisko wielofunkcyjne przy ulicy Budowlanych do tak zwanego programu pegeerowskiego, rządowego. Tutaj mamy nowy kosztorys – 3.250.000 zł. Wiążemy nadzieję z tym programem. Jeżeli nie, to, tak jak powiedziałem, i tak będziemy to boisko budować. Ale nie chcę podejmować decyzji w tej chwili i Państwa namawiać na tę decyzję, żebyśmy już budowali ze swoich, jeżeli można pozyskać pieniądze zewnętrzne. Byłby zarzut dla mnie o niegospodarność – dlaczego nie sięgnąłeś po pieniądze zewnętrzne, tylko wykorzystujesz własne? A więc boisko na pewno będziemy budować. 

Jeżeli chodzi o Polski Ład, będziemy zgłaszać bardzo kompleksową i dużą inwestycję, to jest Metalowiec i osiedle Bajkowe. To będzie kwota przeszło 30.000.000 zł. Jeżeliby nam się udało pozyskać, to chwała tym, którzy nam dadzą te pieniądze, byśmy temat po prostu załatwili, jak to się mówi kolokwialnie, w jednym wykopie i za jednym zamachem. No bo budując kanalizację sanitarną przysypujemy, wkładamy deszczową, przysypujemy, a tak będziemy dwa razy kopać. Te koszty są niewspółmierne. 

Stare Grunowo i Obrońców Chojnic, powtarzam, z samorządowego, bo gdybyśmy dostali z Polskiego Ładu mamy 98%, a z samorządowego mamy tych procent 50.

21 sierpnia będziemy, mam nadzieję, gościć Komendanta Wojewódzkiego Policji, Pana Posła Aleksandra Mrówczyńskiego i Pana Wojewodę, i będziemy już realizować procedurę przekazania nieruchomości pod budowę Komendy Powiatowej Policji w Chojnicach.

Jeżeli chodzi o wydarzenia, to chciałbym pochwalić Chojnickie Centrum Kultury i tych wszystkich, którzy realizują zadania kulturalne w Fosie. Fantastyczny koncert „Młodzi śpiewają Maanam". Fosa była pełna i się okazuje, że bez wielkich środków finansowych można zrobić wspaniałą imprezę. Wielkim sukcesem też zakończyła się XLV Kaszubska Wystawa Psów Rasowych. 700 psów, 160 ras z 8 krajów. I otrzymaliśmy medal na moje ręce, miasto Chojnice otrzymało medal z okazji 85-lecia Polskiego Związku Kynologicznego. Wystawa się bardzo udała, bo miejsce jest szczególne, czyli park, i też dopisała nam pogoda, dopiero 2 godziny po wystawie po raz drugi padał deszcz w Chojnicach.

I na koniec, proszę Państwa, jestem winny wyjaśnienia odnośnie konferencji prasowej, która odbyła się w Lasku Miejskim, grupy osób, które, mówiąc krótko, w tej konferencji prasowej zarzucają mi kłamstwa, manipulacje, nieprawdy, itd., itd. Ja dziękuję Radiu Weekend i portalowi Moje GCH za to, że i radio, i portal w jednym miejscu i w jednym czasie przedstawiły stanowisko tych osób i moje. Za to bardzo dziękuję. Uważam, że w tej sytuacji, która jest, gdzie się komuś coś zarzuca, to rolą mediów jest pokazywanie właśnie dwóch stron, a nie tylko jednej strony. Niestety często w innych mediach, nie mówię o naszych chojnickich, ale w innych tak się dzieje, że jest tylko jedna strona.

Proszę Państwa, Wysoka Rado. Państwo wiecie jak się uchwala plany miejscowe. Jest uchwała o wywołaniu planu, następnie plan powstaje, plan jest konsultowany, średnio w czterdziestu pięciu, -sześciu instytucjach. Potem jest wyłożony, można do niego zgłaszać zastrzeżenia, wnioski. Rada Miejska je przyjmuje albo odrzuca. I potem Rada Miejska ten plan uchwala lub nie. I my tej procedury dochowaliśmy. Nie wiem co miał na myśli Pan radny Bluma mówiąc, że nieprawidłowo pracowaliśmy nad tym planem. Jeżeli tak mówi, a tak powiedział na konferencji prasowej, to niech wskaże jakie były nieprawidłowości. To po pierwsze.

Po drugie, wśród tych czterdziestu pięciu, -sześciu instytucji, w których konsultujemy i opiniujemy plan miejscowy, jest Pomorski Wojewódzki Konserwator Zabytków. I tutaj muszą Państwo wiedzieć, że te konsultacje odbywały się w taki sposób, że my zawiadomiliśmy PWKZ, czyli konserwatora, o wywołaniu planu. Następnie przekazaliśmy plan do konsultacji. PWKZ, czyli pomorski konserwator zabytków, miał 30 dni na opiniowanie tego planu i ewentualne złożenie zastrzeżeń. Przez 30 dni konserwator wojewódzki się nie odezwał w sprawie tego planu i wtedy funkcjonuje tak zwana milcząca zgoda. Bo jeżeli wysyłamy do kogoś – napisz opinię o tym, czego problem dotyczy, a on milczy przez 30 dni, to jest tak zwana milcząca zgoda. Ale my oprócz tego, bo byliśmy zaskoczeni, że konserwator tak się zachował, zadzwoniliśmy do PWKZ i zapytaliśmy, czy na pewno w trybie milczącej zgody Państwo opiniujecie, bo to była opinia, opiniujecie ten plan. Odpowiedź brzmiała: tak. Podam inny przykład. Studium, które było uchwalane też na sesji, było opiniowane jednym zdaniem: studium opiniujemy pozytywnie. Nie spodziewam się, żeby pracownicy konserwatora zabytków nie zajrzeli do tego planu. O to w ogóle ich nie oskarżam. Bo gdyby tak było, że plan leży przez 30 dni, jest zaniechanie i potem jest milcząca zgoda, to tak mogłoby być. Ale chociażby to jedno zdanie mogli napisać, że opiniują pozytywnie albo bez uwag. Tego nie zrobili, no ale milcząca zgoda jest. 
W oparciu o tę milczącą zgodę i słowa konsultacje opiera się cała ta konfiguracja, którą przedstawiają Państwo z tej konferencji prasowej. 

Ale wrócę do Pana radnego Bartosza Blumy. Pan radny podnosił temat, że nie można na jednej sesji głosować studium i planu miejscowego. Wojewoda Pomorski odpowiedział – pod względem formalnoprawnym nie będzie tej uchwały uchylał. W wyniku podjętych działań nadzorczych organ nadzoru nie stwierdził istotnego naruszenia prawa, które skutkowałoby koniecznością stwierdzenia nieważności wyżej wymienionych uchwał. Na wstępie należy wskazać, że w ocenie Wojewody Pomorskiego nie stanowi istotnego naruszenia prawa podjęcie uchwał w sprawie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz planu zagospodarowania przestrzennego na tej samej sesji. Więc tutaj mówiłem o tym, że tak będzie i tak też się stało. Dalej cytuję Pana Wojewodę, bo musimy oprzeć się na dokumentach, bo jeżeli będziemy mówić tylko z głowy, to ktoś znowu zarzuci mi, że kłamałem lub mówiłem nieprawdę lub mówiłem półprawdę, jak to mawia Pani […]. Biorąc pod rozwagę zarzut sprzeczności przedmiotowej uchwały ze studium... – bo moi adwersarze podnoszą, że uchwała o planie miejscowym nie jest zgodna ze studium. I teraz: biorąc pod rozwagę zarzut sprzeczności przedmiotowej uchwały ze studium poprzez niewypełnienie zapisów dotyczących ochrony ekspozycji panoramy i sylwety miasta, wskazać należy, że pomimo umieszczenia w planie zapisu mówiącego o braku konieczności określenia zasad ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków, w tym krajobrazów kulturowych oraz dóbr kultury współczesnej, nie doszło w ten sposób do naruszenia prawa. Więc tutaj Pan Wojewoda potwierdza, że jeżeli w studium piszemy o panoramie, sylwecie, itd., to w planie miejscowym nie musimy wprost jak gdyby nawiązywać tutaj do studium. Uzgodnienie projektu planu przez Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków nastąpiło w formie milczącej zgody. Wyżej wymieniony organ nie sprzeciwił się postanowieniom projektu planu w późniejszym czasie, co przez miasto zostało uznane za potwierdzenie ustnych ustaleń dokonanych wcześniej z tym organem. Wojewoda Pomorski uznał wyjaśnienia miasta Chojnice za wystarczające. Pomimo nie zamieszczenia w uchwale zapisu o ochronie ekspozycji panoramy i sylwety miasta, uchwała realizuje tę ochronę poprzez przyjęte parametry zgodne z ustaleniami z Pomorskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków. Potem konserwator w swojej korespondencji to Pana Bartosza Blumy, której w ogóle nie dał do mojej wiadomości, co ciekawe, tłumaczy, że on by tego planu tak nie uzgodnił, że to, co my zrobiliśmy z sylwetą miasta w planie miejscowym, jest jego zdaniem złe. No to świadczy o tym, że chyba jednak nikt u konserwatora nie analizował tego naszego planu. To jest po prostu bardzo zła sytuacja dla konserwatora zabytków, no bo konserwator mówi, co by zrobił gdyby. No miał 30 dni żeby to zrobić, prawda? Ktoś się w ten plan powinien wczytać. Również Pan Igor Strzok, wojewódzki konserwator zabytków, w swoim piśmie informuje, że odbył wizytę studyjną w Chojnicach, której powodem była tocząca się procedura uzgadniania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Derdowskiego; z uwagi na tożsamą nazwę dwóch procedowanych w tym samym czasie planów miejscowych – dwóch procedowanych planów w tym samym czasie – w rejonie ulicy Derdowskiego (jeden obejmujący teren będący aktualnie w posiadaniu firmy Doraco, drugi stanowiący tereny d. zakładów mięsnych), stworzono chaos informacyjny, który dopuścił możliwość m.in. błędnej interpretacji istoty spotkania (wizji PWKZ w terenie) oraz wniosków z niego płynących. 

No tu Pan konserwator już przesadził, bo po prostu, proszę Państwa, tak: plan firmy Doraco to jest 2020 rok, plan zakładów mięsnych Andrzeja Skiby to jest 2022. A Pan konserwator był u nas w 2020. To jak może twierdzić, że jest chaos informacyjny i robimy drugi plan na boku, nie informując go o tym? No po prostu powinien to sprostować. Zgoda czy nie? Są dokumenty, są dokumenty źródłowe. 

Dalej Pan konserwator zabytków pisze tak: w trakcie tej wizyty nie było w żadnym momencie mowy o opracowaniu MPZP dla sąsiedniego terenu – pewnie że nie, bo nawet plan nie był wywołany, czyli sam sobie przeczy tutaj – i tenże sąsiedni teren nigdy nie był w związku z tym analizowany przez PWKZ, ani w trakcie wzmiankowanej wizji lokalnej... Ale mógł być analizowany przez 30 dni, gdzie nikt u konserwatora nie sięgnął do dokumentów, które wysłaliśmy do opiniowania. Słowem, PWKZ nie posiadał żadnej wiedzy o opracowaniu przez miasto równolegle z MPZP dla terenu Doraco innego planu dla sąsiedniego terenu. Z tej przyczyny twierdzenie Urzędu Miasta jakoby taki plan „był konsultowany” przez PWKZ nie odpowiada prawdzie. No bardzo przepraszam, ale w myśl prawa, jeżeli ja wysyłam dokumenty i ktoś przez 30 dni milczy, to uznaję dokument za skonsultowany. Milcząca zgoda. Nie bardzo rozumiem o co tutaj Panu konserwatorowi chodzi. 

Teraz dalej. Reasumując PWKZ nie potwierdza, że akceptował pominięcie strefy ochrony ekspozycji w granicach przedmiotowego terenu. Nie potwierdza, że akceptował? No jak to? Gdzie nie akceptował? Po terminie? Jak Wojewoda nie uchylił nam planu miejscowego? Teraz to pisze Pan konserwator w swojej prywatnej korespondencji właściwie do Pana radnego Bartosza Blumy. No, zostawmy już teraz tutaj Pana konserwatora. Pana Wojewodę cytowałem. 
Moi adwersarze mówią tak, cytuję znowu, nie z pamięci: wedle zapewnień burmistrza Arseniusza Finstera dokument otrzymał wszelkie możliwe pozwolenia i żaden urząd go nie zakwestionował. Czyli oni wiedzieli, że on ma milczącą zgodę, tak? No bo jeżeli żaden urząd nie zakwestionował, no to w tym trybie mniej więcej do siebie się bezpośrednio odnosili. No ale teraz jest też taki zarzut, że Waldemar Gregus się wypowiedział, że my tę panoramę i sylwetę miasta konsultowaliśmy również w kontekście planu miejscowego Andrzeja Skiby. Otóż tak. I mamy na to szereg różnych dowodów. Komisja Rewizyjna może to sprawdzić poprzez zbadanie tej sprawy w wydziale programów przestrzennych. I teraz znowu muszę odczytać, piszemy do Pana Wojewody: tutejszy organ szczegółowo zajął się wspomnianą problematyką – chodzi o tę sylwetę i panoramę – czego dowodem są zebrane i opracowane m.in. w trakcie spotkań czy prac planistycznych materiały i opracowania. W trakcie spotkań. Tu nie jest napisane, że w sprawie planu miejscowego Andrzeja Skiby. Nikt tego nie powiedział. Mi się zarzuca kłamstwo, że ja powiedziałem, że w sprawie Skiby się spotkał konserwator. Nieprawda. I teraz co my zrobiliśmy? Wizyta studyjna pomorskiego konserwatora zabytków Igora Strzoka mająca na celu wypracowanie niezbędnych wytycznych konserwatorskich umożliwiających uzyskanie pozytywnych uzgodnień opracowywanych planów miejscowych pomiędzy Strzelecką i Derdowskiego. Tam jest razem siedem planów, ale jeszcze nie było planu Skiby. Był Doraco – do dzisiaj nie jest uzgodniony – i jeszcze siedem innych. Analiza osi widokowej wzdłuż ulicy Derdowskiego w kierunku starego miasta, ekspozycja panoramy z punktu widokowego zlokalizowanego przy ulicy Strzeleckiej, analiza ochrony panoramy i sylwety miasta, Strugi Jarcewskiej, analiza porównawcza i propozycja wyznaczenia nowych lokalizacji punktów widokowych, zlecenie wykonania szeregu pomiarów geodezyjnych, pełna dokumentacja fotograficzna, kilkaset zdjęć, w tym w różnych porach roku, dokumentacja dotycząca uzgodnienia z pomorskim konserwatorem wyznaczenia zasięgu strefy funkcjonalnej w obszarach działalności inwestycyjnej, istniejącej strefy produkcji, składów i usług. No to jak nie konsultowaliśmy? To wszystko są dokumenty, które weszły do konserwatora zabytków i on mógł się w tym temacie bezpośrednio wypowiedzieć. 

Teraz jeszcze nawiążę króciutko do konferencji prasowej, która się odbyła. No proszę Państwa, mam wielki żal do Pana radnego Blumy, bo on dokładnie wiedział, że te dwa plany nie były procedowane razem, bo do niego zadzwoniłem i on miał świadomość, że plan Skiby przed 2022 i ten cały wątek Pana Strzoka, że drugi plan sobie robiliśmy na boku, a on konsultował tylko Doraco, był chybiony na samym początku i mógł to wykazać, gdyby miał minimum dobrej woli. Tego po prostu nie zrobił. Bartosz Bluma też mówi o tym, że są rozbieżności studium i uchwały, a Wojewoda mówi, że to nie jest uchybienie prawa. Co ja proponuję? Proponuję moim adwersarzom, żeby wnieśli sprawę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Deklaruję prywatnie jako Arseniusz Finster pokryć im koszty tego działania. No kto może się wypowiedzieć? Państwo adwersarze mi nie uwierzą. Ja nie wierzę w ich działanie proekologiczne, bo ono jest nacechowane tutaj polityką. Dlatego tylko sąd może rozstrzygnąć. Jeżeli Pan radny Bluma i te osoby, które tam były, mają pewność i są przekonane, że ja naruszyłem prawo poprzez wniesienie tych uchwał do Rady Miejskiej, a właściwie Rada Miejska złamała prawo uchwalając plan miejscowy na teren Andrzeja Skiby, no to tylko sąd może te tematy rozstrzygnąć. Tak więc serdecznie zachęcam do takiego działania.

I na koniec jeszcze powiem o pytaniach, które mi zadała na konferencji prasowej Pani […]. To takie trochę dziwne, że zadajemy sobie pytania przez media. No przecież mijamy się na korytarzu, mijamy się w mieście, można do mnie zadzwonić i mi to pytanie zadać. Więc, po pierwsze, czy burmistrz skłamał informując o pozytywnym uzgodnieniu panoramy i sylwety? No chciałbym, żeby Pani […] zrozumiała, że kłamie ten, kto zna naprawdę, a jej nie mówi, tak? Tak możemy powiedzieć. Ja nie skłamałem, powiedziałem prawdę, że były konsultacje, jest plan uzgodniony, bo w myśl prawa jest uzgodniony. Na temat sylwety i panoramy również wypowiadałem się do Pana Wojewody w ten sposób, że my sami zbadaliśmy i przedstawiliśmy plan ochrony.

Czy burmistrz błędnie interpretuje zalecenia PWKZ? Zalecenia PWKZ trafiły do Pana radnego Bartosza Blumy. Te zalecenia trafiły po uchwaleniu planu miejscowego, po opublikowaniu go przez Wojewodę Pomorskiego. Więc jak ja mogę błędnie interpretować zalecenia PWKZ, jak one dla mnie w ogóle nie są zaleceniami. Od tego zacznijmy. Wracamy. Leżało 30 dni, nie było żadnych zaleceń. Wojewoda zapytał konserwatora – co zrobiłeś w sprawie tego planu? A on mu napisał milczącą zgodę, ale jak już zajrzał do planu, to tak by go nie zaopiniował. To są jakieś dziwne historie.

Potem Pani mnie pyta o półprawdy, nieprawdy i kłamstwa, że uzgodnienia nie miały miejsca, korytarze widokowe, etc., etc. Otóż pokazałem tą korespondencją, że takie uzgodnienia miały miejsce – kilkaset zdjęć, panoramy, badania, punkty widokowe, itd., itd.

I na koniec jeszcze miałem czwarte pytanie – czy moje wyjaśnienia nie wpłynęły negatywnie na decyzję Pana Wojewody? Otóż Pan Wojewoda zachował się precyzyjnie i w granicach prawa, tak uważam, za co Panu Wojewodzie serdecznie dziękuję. Natomiast czy moje wyjaśnienia wpłynęły? No ja pokazałem korespondencję do Pana Wojewody, ja tam nie napisałem, że ja uzgadniałem bezpośrednio, merytorycznie, twarzą w twarz z Panem Strzokiem, tylko napisałem wprost jak to wszystko przebiegało.

I jeszcze jedna rzecz. Tu Pan konserwator zabytków też troszeczkę się mija z prawdą, bo, zacytuję: dopuszczenie na przedmiotowym terenie obiektów budowlanych w granicach o wysokości 20 m i powierzchni 50% zabudowy. Obiektów budowlanych. U nas w planie miejscowym jest zapisane – obiekty budowlane (budowle). Czy Państwo wiecie co to jest budowla? Budowla to nie jest budynek. Ale obiekt budowlany to może być budynek lub budowla. I teraz chodzenie i mówienie ludziom, że tu staną budynki czy obiekty budowlane o wysokości 20 m jest – nie powiem kłamstwem, bo może tej wiedzy moi adwersarze nie mają, co to jest budowla, obiekt budowlany i budynek – ale jest to nieprawda. Bo budynki w tym planie są dopuszczone do 13 m wysokości, a budowle, czyli np. maszty telekomunikacyjne, źródła łączności, do 20 m. To są właśnie budowle i tak jest wpisane w planie miejscowym.

Jeżeli jestem przy głosie, to jeszcze jedna rzecz. Wracam do dyskusji o naszym mieście, o stanie naszego miasta. Tam wątek demograficzny był bardzo ważny i wątek związany z podatkami. Dzisiaj też Pan Wójt Paweł Gibczyński apeluje do swoich mieszkańców, żeby płacili podatki do tej gminy, w której po prostu mieszkają. Ja mówiłem o tym, że jest kilka tysięcy, około 3 tys. ludzi, którzy zamieszkują u nas i oni powinni płacić podatki w Chojnicach. I to nie jest nic nienormalnego, ale taki dostałem zarzut od Pana, dlatego wracam do tematu, który tutaj się wypowiadał, i zacytuję wprost, żeby działać na dokumentach. Bo według burmistrza nie trzeba mieć zameldowania, żeby podatki trafiały do danej gminy. I o ile nie kłamie w tym przypadku, to manipuluje opinią publiczną. Jeszcze raz przeczytam, żebyście Państwo zrozumieli. Bo według burmistrza nie trzeba mieć zameldowania, żeby podatki trafiały do danej gminy. O ile nie kłamie w tym przypadku, to manipuluje opinią publiczną. Pan […], doktor politologii. Proszę Państwa, no właśnie że według mnie nie trzeba mieć zameldowania, żeby podatki trafiały do Chojnic. Dlaczego? Co macie w PIT? Co wpisujecie? Adres jaki? Zamieszkania. Więc wystarczy pisać prawdę. Jeżeli, obywatelu Chojnic, mieszkasz w mieszkaniu wynajmowanym, nawet nie masz umowy, bo często to się też niestety może odbywać na czarno, czy masz umowę, nie robisz właścicielowi żadnej krzywdy, że wpiszesz gdzie faktycznie zamieszkujesz, a urząd skarbowy identyfikuje podatnika po miejscu zamieszkania. No więc widzicie Państwo, powiedziałem prawdę? Powiedziałem. A tu zarzuca mi się kłamstwo. I jeszcze rozbuduję to zdanie, bo jest ciekawe do końca. Fakty są bowiem takie, że każdy pan Kowalski np. mieszkaniec Brus, tam zameldowany, który mieszka na co dzień w Chojnicach, ale nie złoży deklaracji do urzędu skarbowego, że chce, aby jego podatki trafiały do gminy miejskiej Chojnice, to automatycznie zasila kasę gminy swojego zameldowania. To, proszę Państwa, w moich oczach jest po prostu ocena zero dla doktora politologii. Zero. Pan Finster jest niepoprawnym optymistą sądzącym, że np. 3 tys. osób, które mieszkają w Chojnicach, ale nie zameldowane tutaj, zgłosiły w urzędzie skarbowym, że chcą odprowadzać podatek. Nie muszą tego zgłaszać, bo wpisują adres zamieszkania. Przecież takie myślenie to zwykła fantasmagoria, podobnie jak całe zarządzanie Chojnicami. 

No więc widzą Państwo – nie ma dialogu, bo idziemy w teren, robimy konferencję prasową, zadajemy pytania. Publikujemy takie, przepraszam za określenie, ale to są bzdury, to jest coś, co deprecjonuje zupełnie naukowca, który jest politologiem i pisze o podatkach nie wiedząc, że nie trzeba iść do skarbówki i mówić – szanowny urzędzie skarbowy, ja zamieszkuję w Chojnicach, chciałbym tu płacić podatki. Piszesz w oświadczeniu podatkowym i to jest wszystko. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo dziękuję. Bardzo proszę, Pan Burmistrz Kopczyński.
· Z-ca Burmistrza Adam Kopczyński – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Jutro odbędzie się spotkanie z nowym prezesem Innobalticy – Panem Matczakiem. Z tej strony pozwoliłem sobie Państwu umieścić w skrytkach pocztowych informację na temat wdrażania systemu FALA, czyli wspólnego biletu. Jest to informacja zawierająca najczęściej pojawiające się pytania i odpowiedzi. W wielu sytuacjach powinna ta informacja Państwu wyjaśnić na jakim etapie jesteśmy. Ja postaram się w telegraficznym skrócie Państwu przybliżyć, jeżeli chodzi o wspólny bilet i system FALA, jak to będzie wdrażane w mieście Chojnice.

Przypomnę Państwu, że do wspólnego biletu, czyli do systemu FALA, przystępuje 11 samorządów. Na tę chwilę jest to: miasto Lębork, miasto Puck, Władysławowo, Chojnice, Słupsk, całe Trójmiasto, czyli Gdańsk, Gdynia, Sopot, Tczew i Wejherowo. Czyli mamy 11 samorządów, które przystąpią wspólnie do jednego systemu biletowego. Jeżeli chodzi o ogólny harmonogram wdrażania tego systemu w tych jedenastu samorządach, bo wymieniłem te miasta w kolejności, kiedy on będzie wdrażany, przewidziano całkowity start systemu na 15 grudnia. Jeżeli chodzi o ogólny harmonogram, to 16 sierpnia startuje kampania we wszystkich samorządach i w Chojnicach będziemy mogli już zakładać konta na portalu oraz zamawiać karty. To jest 25 sierpnia. 5 października, o czym będziemy jutro rozmawiać z Panem prezesem, w Chojnicach zostanie uruchomiony punkt obsługi klienta, jeżeli chodzi o wspólny bilet, a podróże z kartą FALA będą możliwe już od 13 października. Czyli system chojnicki ruszy 13 października. Cały system obejmujący 11 samorządów, połączony z uruchomieniem aplikacji oraz planera podróży, przewidziany jest na 15 grudnia. 

Program „Mieszkanie za remont”. W dniach 12 czerwca - 12 lipca odbył się nabór wniosków na program „Mieszkanie za remont”. Wpłynęło do nas 8 wniosków, z czego 1 został wycofany, czyli de facto mamy 7 wniosków na 7 mieszkań. Jeżeli chodzi o te 7 wniosków, 4 osoby złożyło wniosek na Grunowo 3, 2 osoby na Kościuszki 21 i 1 osoba na Warszawską 9. W tej chwili trwa sprawdzanie dokumentów złożonych przez wnioskodawców i ogólny harmonogram wygląda w ten sposób, że w sierpniu jeszcze wszystkie osoby zainteresowane będą zaproszone do oglądania mieszkań poddanych remontowi. Potem osobami, które złożyły wnioski, zajmie się społeczna komisja mieszkaniowa. Na przykład w przypadku ulicy Grunowo mamy 4 wnioski, tutaj trzeba będzie rozstrzygnąć która sytuacja tych osób jest najbardziej zasadna do przydzielenia takiego mieszkania za remont. Po obradach komisji społecznej będzie podpisanie umów na remont. Po kilku miesiącach dokonamy odbiorów zgodnie z tą umową oraz na koniec, myślę, roku będą pierwsze podpisane umowy na najem mieszkania w tym programie.

Wydarzenia i imprezy. W dniu jutrzejszym w Dolinie Śmierci o godz. 17.00, czyli tak jak wybuchło Powstanie Warszawskie, będziemy obchodzić uroczystość upamiętniającą ofiary tego Powstania Warszawskiego. Dlaczego w Dolinie Śmierci? Na pewno Państwo wiedzą, że ostatnie badania archeologiczne w Dolinie Śmierci pod kierownictwem dr. Dawida Kobiałki udowodniły, że osoby, które zostały tam zamordowane w styczniu 1945 roku, należały do armii podziemia polskiego oraz brały udział właśnie w tym Powstaniu Warszawskim. Znamy te osoby z imienia i nazwiska, stąd te małe uroczystości, które odbędą się w miejscu kaźni z 45 roku. 

5 sierpnia, czyli w sobotę, od godz. 18.00 serdecznie Państwa zapraszam na 28. edycję Chojnickiej Nocy Poetów. Wiele gwiazd, na pewno Fosa znowu wypełni się po brzegi. 

Od dziewiętnastego do dwudziestego, czyli pod koniec sierpnia, 11. edycja Chojnickich Nocy Operetkowych, także Fosa Miejska. Serdecznie Państwa zapraszam. 

25 sierpnia także w Fosie Miejskiej odbędzie się koncert „Siła lokalności”. Jest to wspólne działanie naszego lokalnego portalu WeekendFM z Chojnickim Centrum Kultury. Koncert, który cieszył się bardzo dużą popularnością w zeszłym roku, po raz drugi zagości w Chojnicach, promując lokalne talenty i gwiazdy, które wywodzą się z lokalnych powiatów. Oraz 26 sierpnia w Parku 1000-lecia oraz w Fosie XVII Turniej Rycerski, który przyciągnie też rzesze widzów. W Parku 1000-lecia odbędzie się sama inscenizacja walki, a w Fosie występy i otwarcie, na które serdecznie Państwa już z Panem Bogdanem Kufflem zapraszam. Bardzo dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo dziękuję. Proszę, Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – ja bardzo przepraszam, bo pominąłem mówiąc o żłobku dwie istotne informacje. Odbył się konkurs, ponieważ obecna Pani dyrektor żłobka odchodzi na emeryturę, i odbył się konkurs, w wyniku którego wyłoniliśmy dyrektora naszej placówki, tej nowej już. To będzie Pani Arleta Odya. Myślę, że komisja, która zajmuje się między innymi tym obszarem wczesnej edukacji, na pewno zechce się z Panią Arletą Odyą spotkać. To po pierwsze. Po drugie, w naszym starym, mówiąc tak kolokwialnie, żłobku, w którym mamy pięćdziesięcioro dzieci i pracuje 18 osób, a w nowym, w którym będzie dzieci dwa razy więcej, nie będzie pracowało dwa razy więcej osób, tylko będzie tych osób 26. Czyli zwiększamy zatrudnienie, też stworzyliśmy przez nasze działanie 8 nowych miejsc pracy w tym obszarze. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Bardzo proszę, Pan Zdzisław Januszewski.
· Radny Zdzisław Januszewski – Panie Burmistrzu, byłem obecny na tej konferencji. Nie tylko byłem obecny, ale również zabierałem głos. Streszczę w dwóch słowach o czym mówiłem. Mówiłem o tym, że nie interesują nas spory personalne. Nie działamy personalnie przeciwko nikomu. Jedynym naszym celem jest ochrona dziedzictwa kulturowego. Mówię to w sposób hasłowy, na konferencji dłużej o tym mówiłem, proszę odsłuchać, jeśli oczywiście uzna Pan to za stosowne. I dzisiaj postaram się nie dać wciągnąć w spory personalne. Przypisywanie nam intencji politycznych jest taką próbą. 

Po drugie, rozciągnięcie konferencji prasowej na wypowiedzi Pana dr. […] jest zwykłą manipulacją, ponieważ Pana dr. […] na tej konferencji nie było.

Po trzecie, przejdźmy do meritum, a zatem ja nie chcę o niczym przesądzać. Tak samo uczestnicy konferencji o niczym nie przesądzali. Uczestnicy konferencji posługiwali się li tylko faktami, które zostały zamieszczone w piśmie konserwatora zabytków, tudzież wojewody. Panie Burmistrzu, proszę przyjąć to, że nie interesują nas sprawy personalne i będę starał się nie dać w to wciągnąć, w ten temat. Interesują mnie fakty, a w faktach czytamy: w trakcie tej wizyty nie było w żadnym momencie mowy o opracowaniu projektu MPZP dla sąsiedniego terenu i tenże sąsiedni teren nigdy nie był w związku z tym analizowany przed PWKZ ani w trakcie wzmiankowanej wizji lokalnej dla terenu Doraco, ani w trakcie spotkań poświęconych projektom MPZP dla Chojnic w ciągu poprzedniego roku, jak również wizji lokalnej. Słowem, PWKZ nie posiadał żadnej wiedzy w opracowaniu przez miasto Chojnice równolegle z MPZP dla terenu Doraco również osobnego projektu MPZP dla terenu sąsiedniego. Z tej przyczyny twierdzenie Urzędu Miejskiego w Chojnicach jakoby takowy plan był konsultowanej z PWKZ nie odpowiada prawdzie w najmniejszym stopniu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – czytałem to przecież. Przepraszam, ja to czytałem przed chwilą.
· Radny Zdzisław Januszewski – Panie Burmistrzu, czy to oznacza zgodę na to, żebym ja Panu przerywał? Mam wolną wypowiedź, w związku z tym mogę jeszcze raz przeczytać.

Oczywiście te gesty świadczą o Pana zdenerwowaniu i rozumiem to zdenerwowanie. Otóż jest różnica zdań. Pan konserwator twierdzi, że nie było mowy o terenie przy ulicy Derdowskiego, Pan Burmistrz odwrotnie. Pan konserwator był osobiście na tym studium. Przypuszczam, że Pan Burmistrz nie uczestniczył w negocjacjach, w uzgodnieniach, ale to nie ma znaczenia. Ale na pewno zachowały się wiarygodne dokumenty jak protokoły ustaleń, notatki, wiarygodne notatki. I za nie będę wdzięczny, bo ja chcę dojść do prawdy. Ja nie toczę krucjaty przeciwko Panu. Poza tym jest rzeczywiście problem, proszę mi uwierzyć, niszczymy panoramę historyczną Chojnic. I zgadzam się w pełni z Panem konserwatorem, który podsumowując: reasumując PWKZ nie potwierdza, że akceptował pominięcie strefy ochrony ekspozycji w granicach przedmiotowego terenu oraz że analizował korytarze widokowe i panoramy w odniesieniu do przedmiotowego terenu. W przypadku ponownego skierowania projektu MPZP terenu przy ulicy Derdowskiego do uzgodnienia wraz z wymaganą prognozą oddziaływania na środowisko w celu ochrony wartości kulturowych miasta, ekspozycji historycznej sylwety miasta, Pomorski Wojewódzki Konserwator Zabytków wniesie o ujawnienie strefy ochrony ekspozycji, obniżenie wysokości zabudowy obiektów budowlanych oraz korektę wskaźników zagospodarowania terenu. 

Panie Burmistrzu, jeszcze raz podkreślam, na tej konferencji nie padło ani słowo, jedno słowo uczestników konferencji, które byłoby ich interpretacją. Opieraliśmy się wyłącznie o dokumenty. I ja jestem sam żywo zainteresowany w tym, aby te dziwne rzeczy, dziwne losy pisma, wniosku Urzędu Miasta, co się z nim działo u wojewódzkiego konserwatora zabytków, skąd ta milcząca zgoda, skoro było tyle przeciwwskazań. To wszystko są rzeczy do wyjaśnienia i mam nadzieję, że przy Pana pomocy uda nam się to wyjaśnić. Dziękuję.
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę, Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – na wstępie chciałbym Pana zapewnić, że mnie zdenerwować jest bardzo ciężko. Ja tak reaguję, ponieważ jeżeli dwa razy słuchacze to samo mają słuchać, to nie wiem, czy tak do końca chcą. Może się mylę. Ale tak po kolei. Dlaczego Pan plącze do mojej wypowiedzi Pana […]? Przecież ja skończyłem wypowiedź na temat konferencji prasowej w Lasku Miejskim i potem wróciłem do sesji, na której omawialiśmy raport o stanie miasta i do tego raportu o stanie miasta odniosłem tę twórczość Pana […]. Tak Państwo to zrozumieli, czy nie? Tak jest. Pan to źle zrozumiał. Okej, ale mógł Pan źle zrozumieć. 
Teraz po kolei. Proszę Pana, wśród tych osób, które były na tej konferencji, liczyłem na to przede wszystkim, że Bartosz Bluma zacytuje fragmenty pisma Pana Wojewody, który ja cytowałem, i Pan Wojewoda pisze tutaj w tym piśmie, że ta sylweta tak skonstruowana przez nas nie narusza prawa. Takie jest stanowisko Wojewody, tak? Teraz tak. Pan Strzok napisał coś zupełnie post factum. Jeszcze raz wracam do sprawy. Najprawdopodobniej być może jego pracownicy czytali ten plan miejscowy, bo nie uwierzę w to, żeby coś leżało i po prostu była milcząca... Przeanalizowali i zdaniem pracownika było wszystko okej. Tak sądzę. Natomiast Pan Strzok po niewczasie mówi o rzeczach, które zrobiłby gdyby. No bardzo przepraszam, ale jeżeli ja wydaję decyzje administracyjne – podam Panu przykład, to będzie dobry przykład – i daję pełnomocnictwo na przykład Panu dyrektorowi Marczewskiemu do wydawania takich decyzji i w momencie, kiedy on te decyzje wydaje, ja albo mam zaufanie, albo on mi te decyzje relacjonuje. No mi się wydaje, że plan miejscowy w takim miejscu jak Derdowskiego w Chojnicach i Zielona, gdzie o tej sylwecie naprawdę wiele materiałów schodziło, nie tylko dotyczącej Doraco, ale całego tego terenu, no to ten pracownik powinien zaraportować Panu Strzokowi, że wie Pan, tutaj jest tak z tą sylwetą, itd., itd. Tego nie było. Natomiast, proszę Pana, jeszcze raz Panu powiem z całą mocą – to, co Pan Strzok teraz napisał w tym piśmie, to powinien zrobić wtedy, kiedy był czas na opiniowanie naszego planu, i to jest jego pogląd. Nie wiem czy byłby tożsamy pogląd innego konserwatora zabytków z innego województwa, itd., itd. 
Jest w Chojnicach wiele nierozwiązanych problemów konserwatorskich. Ta dziura w ziemi na Zielonej to jest wstyd, że my nie możemy przez 3 lata uzgodnić planu miejscowego. Przez ulicę. Macie Państwo 6-piętrowy budynek, tak czy nie? Co stoi na przeszkodzie, żeby ten konserwator wreszcie przybił jakąś pieczątkę, żeby Doraco mogło budować? To co? To też jest panorama miasta? To też jest sylweta, ta dziura w ziemi z betonami i metalami w środku? To już zarosło, tam już jest woda, niedługo kaczki będą tam pływać. No to jest po prostu wstyd, że przez 3 lata nie możemy tego uzgodnić i może Pan Strzok by w tej sprawie się wypowiedział – dlaczego przez 3 lata nie możemy uzgodnić planu miejscowego? 
Pan mówi, że ja nie uzgadniam. Ja nieraz jestem przy uzgodnieniach. Na prośbę firmy Doraco zorganizowałem spotkanie w Chojnicach, spotkałem się z panią, która zajmuje się nieruchomościami. Pan Waldemar Gregus dostał delegację, pojechał do Pana Strzoka rozmawiać. Pan Strzok tu przyjechał. I tak 3 lata gramy w ping-ponga i nic się nie dzieje, a mieszkańcy pukają się w głowę, dlaczego ta dziura w ziemi tam jeszcze jest. Przejdźcie się Państwo dzisiaj, dwa zabytkowe obiekty, no przepiękne, na ulicy Strzeleckiej. Tam jest park usługowo-handlowy i stoją takie dwa budynki, jeden jest kryty eternitem. I to są zabytki. Mnie nie można zarzucić, że nie dbam o zabytki. Kościół farny – pieniądze miejskie, unijne. Gimnazjalny – pieniądze miejskie, unijne. Mury obronne – miliony poszły. Kamienice – dajemy dotacje jako miasto na zabytki. Ale jeżeli coś jest, przepraszam, zwykłą budą pokrytą eternitem i to jest zabytek tylko dlatego, że tam jest brama z cegły łącząca te dwie budowle. No bramę zachować, ale te budynki? One niedługo się same zawalą. Przykład na Batorego. Gdzie był Pan konserwator jak zdmuchnięto kamienicę, moim zdaniem, zabytkową? Jedźcie Państwo na Batorego zobaczyć. Jedna odrestaurowana brama, a druga zniknęła nagle. To pojawiam się i znikam? Tak że możemy sobie zarzucać dosyć dużo. 

I reasumuję. Proszę Pana, w grupie tych osób, które tam były, no proszę sobie przypomnieć, jedna z pań niedawno mówiła na tej sali, przy konsultacjach planu, że najprawdopodobniej, wyobraźcie sobie Państwo, tam powstanie biogazownia i będą zwożone odpady zwierząt z ubojni Andrzeja Skiby. No takie rzeczy mieliśmy sobie wyobrażać. 14-metrowe dymiące kominy, tak? Dalej, ci Państwo nie rozumieją czym jest budowla, co jest obiektem budowlanym, co jest budynkiem, tak? No nie rozumieją. Nie pojmują, że nie rozszerzyliśmy strefy przemysłowej. Nie rozszerzyliśmy. Strefę zieloną zachowaliśmy. Dalej, wśród tych pań jest pani, która potrafiła podchodzić do artystów w Fosie, mówiąc wprost, mam to świadków, że burmistrz zaorał kulturę w mieście. I to do artystów, którzy przyjeżdżali do nas z zewnątrz. Jest też pani, która pisała, że tej Radzie Miejskiej już nie można ufać, a burmistrzowi w ogóle, bo niszczy wiodącą jednostkę kultury, jaką jest filia biblioteki, tak? Proszę Państwa, skala zainteresowań tych Państwa moją osobą jest bardzo duża, ale oddzielmy to. Oddzielmy to. Uważam, że plan miejscowy jest, ale Państwo nie zauważyli w tym waszym działaniu jednej rzeczy. Pan Prezydent chyba już podpisał nową ustawę o planowaniu przestrzennym i i tak do tych wszystkich planów gminy będą musiały od nowa wrócić. Taką retrospekcję zrobić tego, co mają, tego, czego nie mają. Jest nowa ustawa o planowaniu przestrzennym. Tak więc ja sądzę, że... Ja słyszałem Pana wypowiedź, jakoś tam, nie wiem, mówił Pan o naszym dorobku i o spuściźnie. Moim zdaniem są dwa problemy. Jeden problem jest taki, że osoby, które tę konferencję przeprowadziły, chciałyby z każdego miejsca od Lasku Miejskiego w dół widzieć panoramę miasta taką, jaką dzisiaj widzimy. Ja też bym chciał. Ja też bym chciał. Gdańszczanie też musieli zrozumieć, że Galeria Forum powstała tam, gdzie powstała. Nic nie zasłoniła? A to tylko taki przykład. Więc ja uważam, że ta ekspozycja miasta, panorama, sylweta będzie widoczna kiedyś na pewno nie na całej długości, ale to jest istotne i ważne, bo to jest to dziedzictwo, o którym mówi Pan Januszewski. Natomiast jedna z pań tam występujących, najlepiej chciałaby, żeby tam dalej pozostała łąka. Tam, gdzie jest w planie miejscowym zieleń, tam zostanie łąka, ale tam, gdzie nie ma zieleni, być może kiedyś w przyszłości na bazie tego planu mogą powstać obiekty. Mogą powstać obiekty. Czy to budowle, które nie są budynkiem, przypominam, czy budynki, ale budynki do 13 m, a budowle do 20 m. 
Tak więc myślę, że ten spór nasz to może rozstrzygnąć tylko i wyłącznie Wojewódzki Sąd Administracyjny. Zachęcam do tego. Notabene, my mamy dosyć słabe stosunki z konserwatorem zabytków w Gdańsku, bo nawet musieliśmy oprzeć jedną ze sprawą o Ministra Kultury. I proszę sobie wyobrazić, że my tę sprawę wygraliśmy. Chodziło o warunki zabudowy dla kamienicy przy Placu Piastowskim, gdzie konserwator upierał się przy swoim, my przy swoim. Pan Minister rozstrzygnął, że miasto ma rację. Czyli warto ten spór jak gdyby zażegnać na tym poziomie i wejść na poziom wyżej, dać go rozstrzygnąć tym, którzy są nieangażowani bezpośrednio w ten proces. Ja Państwa rozumiem o co wam chodzi, tylko że mówił Pan o braku jakiegoś zaangażowania politycznego tej grupy. No niech Pan sobie odsłucha te cztery pytania Pani[…] , adresowane do mnie – prawdy i półprawdy, kłamstwa, to i tamto. Przepraszam, nie róbcie ze mnie kłamcy, bo ja nie kłamię, mówiłem prawdę, są na to dokumenty. 

Teraz dalej. To, co Pan chce zobaczyć, nawet wnioskuję tutaj obecnie do Komisji Rewizyjnej, żebyście Państwo skontrolowali proces tworzenia i uchwalania planu miejscowego na Derdowskiego i żebyście sprawdzili, czy w przypadku innych planów nie konsultowaliśmy sylwety i panoramy miasta, również z uwzględnieniem terenu Andrzeja Skiby. Jestem przekonany do jakich wniosków Państwo dojdziecie, ale jestem spokojny o te wnioski. Dziękuję za uwagę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Bardzo proszę, Pan Andrzej Gąsiorowski.

· Radny Andrzej Gąsiorowski – Panie Burmistrzu, ja myślę, że o tych podatkach, o których Pan mówił i zamieszkaniu bądź zameldowaniu, to przykład Państwa, którzy sprzedawali swoje udziały, w ramach których miały przypaść ogromne pieniądze dla samorządu lokalnego. Państwo zameldowani w Chojnicach, zadeklarowali, że mieszkają na terenie gminy Chojnice i to gmina Chojnice dostała te duże pieniądze, które by się nam bardzo przydały. Więc tu nikt nie kłamie, ani nie oszukuje, ani nie wprowadza w błąd, bo taka jest rzeczywistość. Po prostu trzeba w PIT zadeklarować, że się zamieszkuje tu i tu, i wtedy urząd skarbowy będzie odpowiednio też naliczał podatki, które będą spływały na teren danego samorządu lokalnego.

Jeśli chodzi o Pana wniosek dotyczący zbadania sprawy tworzenia tego planu, no to nie jest wniosek do Komisji Rewizyjnej, tylko wniosek do rady, więc jeśli rada zleci Komisji Rewizyjnej zbadanie tej całej sytuacji, to oczywiście Komisja Rewizyjna podejmie te działania i będzie je badała. 

I jeszcze chciałbym prosić Pana o kilka zdań chociaż na temat zachodniego obejścia, ponieważ widzimy, że tam prace trwają i one postępują dosyć sprawnie, wiele rzeczy się dzieje na ulicy Bytowskiej, przy ulicy Człuchowskiej, i też dostajemy pisma, które odnoszą się do węzła Nieżychowice, więc jeśli Pan by mógł w kilku zdaniach jeszcze omówić tę sytuację, to bardzo bym prosił. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Bardzo proszę, Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – ta deklaracja o zamieszkiwaniu, bo mówimy, że deklaruje, to po prostu jest napisanie w PIT prawdy gdzie zamieszkuje. Teraz też przestrzegłbym te osoby, które na przykład zamieszkują w Chojnicach, a są zameldowane na przykład w Brusach, jak w tym przykładzie, i piszą, że zamieszkują w Brusach. To jest podanie, poświadczenie nieprawdy, to podlega karze. Naprawdę nikt nie ukaże kogoś za to, że napisze prawdę gdzie zamieszkuje. Urząd nie sprawdza, czy ten obywatel płaci czynsz, czy nie płaci, tylko gdzie ma zapłacić podatki. 
Jeżeli chodzi o zachodnie obejście, prace postępują dobrze, mamy cały czas kontakt z radą budowy, z Panią dyrektor, która tym się zajmuje ze strony ZDW. Uzgodniliśmy również chodnik i taką ścieżkę rowerową, która powstanie pomiędzy ulicą Belona, skomunikuje ulicę Belona i Władysławek wybudowania, wzdłuż zachodniego obejścia, do skrzyżowania z ulicą Żeromskiego. To skrzyżowanie będzie normalnym skrzyżowaniem z przejściami dla pieszych, nie będzie skrzyżowania z ulicą Asnyka, to wiemy, to po pierwsze, żeby skrócić dojście dzieci do Szkoły nr 7. Dalej, w planie przestrzennym będziemy inicjować powstanie nowej drogi, która skomunikuje Belona, Niemena i tam inne te ulice, gdzie deweloperzy mają drogi wewnętrzne, z też ulicą Żeromskiego. Ale to będzie wyzwanie dla nas na najbliższą przyszłość, żeby tę drogę zaprojektować i wybudować. Dalej, porozumieliśmy się z właścicielami tzw. „Belona dolnej”. „Belona dolna” to jest ta część Belona pierwsza od Człuchowskiej. Bo w „Belona górnej” mieszkają mieszkańcy, którzy kupili mieszkania czy lokale od Pana Tomasza […] i jego żony. Teraz ci mieszkańcy od Pana […], żeby mogli dojechać do ulicy Człuchowskiej, muszą przejechać przez drogę wewnętrzną tej „Belona dolnej”, która była kiedyś własnością Pana […]. No i zrobiliśmy spotkanie, poprosiłem mieszkańców, którzy mają udziały w tej drodze wewnętrznej dolnej, że pozwalają na najbliższy czas, do momentu wyjaśnienia sytuacji z budową tej naszej drogi, przejeżdżać przez swoją drogę wewnętrzną. Tutaj jest taka sytuacja, że w tej „Belona dolna” jest tylko jeden budynek zamieszkały, reszta to są puste działki. My się zobowiązaliśmy, że będziemy wyrównywać tę drogę, utrzymywać ją w przejezdności. Gdyby nie to porozumienie, to mieszkańcy Belona czy Władysławka musieliby jeździć przez Władysławek. Ale tutaj też z Panem Wójtem się porozumieliśmy, Wójt uporządkował swój fragment, my swój fragment. Jak ktoś nie chce przejeżdżać przez „Belona dolną”, to może sobie jeździć przez Władysławek. Takie są w tej chwili możliwości. 
Zarys ronda już jest. Byłem zaskoczony, bo w tej części od drogi wojewódzkiej krawężniki są kamienne, zobaczcie Państwo, a w części miejskiej, czyli jak gdyby przyszła droga powiatowa, są krawężniki betonowe. No takie ciekawe spojrzenie. Wolałbym żeby wszystkie były kamienne, no ale widocznie to jest drobiazg, ale od razu to widać. Kierowanie ruchem bardzo dobre, jeżeli chodzi o panów, którzy kierują. Jak włączą światła, to wtedy jest tragedia. Ale generalnie od 6.00 rano do 18.00 codziennie poza niedzielami jest kierowanie ręczne ruchem i jest bardzo sprawne. W tej chwili będą już kończyć ten pas wyłączony, potem będziemy po nim jeździć, a drugi pas będą znowu realizować i te utrudnienia, myślę, późną jesienią się zakończą. I czekają nas kolejne na ulicy Człuchowskiej w podobny sposób i na ulicy Sępoleńskiej. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo, Panie Burmistrzu. Bardzo proszę, Pan Zdzisław Januszewski.
· Radny Zdzisław Januszewski – Panie Burmistrzu, zagadał Pan słowotokiem temat, nie uniknął Pan oczywiście wycieczek personalnych. Ja mówiłem o intencji, Pan zamienił to w zaangażowanie polityczne. Ja jestem sam zaangażowany politycznie, co nietrudno ukryć, ale w tej intencji, o której mówiłem, mam czyste intencje w tej sprawie, tak? I mam nadzieję, jestem o tym właściwie przekonany, że pozostali uczestnicy również. Aby było jasne. 

Po drugie, mówi Pan, że pracownik konserwatora, który analizował dokument, nie widział przeszkód, w związku z tym zastosował tak zwaną milczącą zgodę. Mogło tak być oczywiście. Ale mogło być również tak, mogłoby być, podkreślam, że ten dokument gdzieś zniknął na ten czas, a również Pan Wojewoda, pisząc to, co napisał, mógł pisać o nieprawdziwe przesłanki. Mówię bez żadnych dowodów, nie mam na to żadnych dowodów. Mówię o takiej możliwości, tylko i wyłącznie potencjalnej takiej możliwości. Abyśmy posunęli się krok dalej, proszę właśnie, na co uzyskałem, mam nadzieję, zgodę, ale chciałbym potwierdzenia, o dokumenty, które potwierdzają ustalenia wizyty studyjnej konserwatora, a więc protokoły z tej wizyty, notatki wiarygodne z tej wizyty. To będzie pod dokumentami i w oparciu o te dokumenty będziemy mogli dalej rozmawiać. Na razie ta dyskusja trwa właściwie bezproduktywnie. 

Jeszcze może w innym temacie, bo myślę, że ten temat do chwili uzyskania tych dokumentów jest już dalej... nie ma sensu go prowadzić, tak ja myślę. I chciałbym jednak podkreślić, Panie Burmistrzu, że kwotę przeszło 3,5 mln zł na zabytki otrzymaliśmy dzięki staraniom Posła Aleksandra Mrówczyńskiego. Tego, myślę, nie należałoby pomijać. Dzięki bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo, Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – mówiłem o tym, że współpracuję w tym zakresie z Panem Posłem Mrówczyńskim i dziękowałem. Tak więc proszę mi takich przytyków tutaj, uprzejmie proszę takich przytyków mi tutaj nie czynić. To po pierwsze. Po drugie, no to, co Pan wymyślił w tej chwili, to wie Pan, zmroziło mnie. Pan snuje taką teorię, że w ogóle nie wysłaliśmy planu, tak rozumiem, do Pana konserwatora i mamy milczącą zgodę.
· Radny Zdzisław Januszewski – to Pan powiedział.

· Burmistrz Arseniusz Finster – to Pan powiedział przed chwilą, jest protokół. Panie radny, no niech... Nie dość ze mnie kłamcę robicie, człowieka, który mówi półprawdy, nieprawdy, to jeszcze Pan ze mnie próbuje idiotę zrobić. Czy Pan uważa, że ja rozegrałem to w ten sposób, że w ogóle nie wysłałem ich do konserwatora mówiąc, że mam milczącą zgodę? No Pan to powiedział przed chwilą. Czy tak Państwo to zrozumieli, czy nie? Państwo radni, no tak czy nie? Zapytam Pana radnego Marka Szanka. Tak Pan to zrozumiał, że nie było dokumentów?
· Radny Marek Szank – Panie Burmistrzu, powiem tak. Przedstawimy tę sprawę w momencie, kiedy nie ma Pana Bartka Blumy, ciągniemy tę sprawę w nieskończoność i jeszcze to będziemy drążyli, zakładam, na następnej sesji…
· Burmistrz Arseniusz Finster – ale dobrze, ale moje pytanie brzmi – czy Państwo zakładacie, że ja mogłem w ogóle nie wysłać dokumentów do konserwatora zabytków? Ja mam potwierdzenie ich odbioru. Przecież nie jestem... Ale Pan to powiedział.
· Radny Zdzisław Januszewski – nie powiedziałem.
· Burmistrz Arseniusz Finster – dokumenty zginęły, Pan powiedział, itd. Znikły. Jest protokół, wszystko się nagrywa. Okej, okej. Wszystko się nagrywa. Proszę Pana, Pan się wypowiedział na tej konferencji prasowej, że spójrzcie od lewa do prawa, my się różnimy, ale tu wspólnie działamy, tak? Jeżeli tak było, to mógł Pan zainterweniować wtedy, kiedy naprawdę infantylne pytania zadawała mi Pani[…] . Pan tego nie zrobił. Dlatego ja Panu nie wierzę po prostu, że Pan działa w dobrej sprawie. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Ja proponuję, żeby zakończyć tę dyskusję, bo to już nie jest dyskusja. Pan tutaj Januszewski mówi o tym, że my. Nie wiem, kto to jest my.

· Burmistrz Arseniusz Finster – grupa nieformalna.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jakaś grupa nieformalna, która się zawiązała w obronie chojnickiej Rospudy. I tu dajmy sobie z tym spokój. Ja, Panie Januszewskiego, ja już nie udzielę Panu głosu. Propozycja jest jasna – należy sprawę skierować, jeżeli uważacie, że Pan Burmistrz okłamał, nie dopełnił, wniosek do sądu i będzie sprawa oczywista. 

(nie słychać wypowiedzi radnych, którzy prowadzili dyskusję przy wyłączonych mikrofonach) 

Przewodniczący Antoni Szlanga – jest zasada prosta – Komisja Rewizyjna, jeżeli zamierza coś takiego przeprowadzić, zwraca się do rady o wyrażenie zgody i taka jest procedura. I rada zmienia plan kontroli, które będzie przeprowadzała Komisja Rewizyjna. Bardzo proszę, Panie Burmistrzu, ale bardzo proszę krótko, bo to już...
· Burmistrz Arseniusz Finster – uprzejmie proszę Pana Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, żeby zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miasta o zmianę planu kontroli i skontrolowanie w trybie pilnym procedury realizacji tego planu. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Antoni Szlanga – procedura jest taka – Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej musi odbyć posiedzenie Komisji Rewizyjnej, bo może się okazać tak, że Komisja Rewizyjna nie będzie chciała w całości przeprowadzać takiej kontroli. Tak że... Dobrze.
Ad. 5

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, jesteśmy w punkcie piątym – informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji Rady Miejskiej. Taka informacja zawarta jest w biuletynie jak zawsze.

Ad. 6
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2023 r. (str. 5 w biuletynie) z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Bardzo proszę Panią Skarbnik.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu. Wiem, że powinnam w tym momencie mówić o zmianach w uchwale budżetowej, ale ponieważ te zmiany wiążą się z wieloletnią prognozą finansową, a tam się wkradły dwie oczywiste omyłki, więc najpierw o tym powiem. 

Otóż w zmianie dotyczącej wieloletniej prognozy finansowej w pkt. 2 powinno być tak, jak jest: „Budowa ulicy Rzepakowej wraz z odwodnieniem i oświetleniem” i tam jest zwiększenie nakładów limitu roku bieżącego oraz limitu zobowiązań o kwotę 145.156 zł. Natomiast w punkcie następnym w materiałach otrzymaliście Państwo, że też to dotyczy budowy ulicy Rzepakowej, ten punkt, natomiast on dotyczy oczywiście przebudowy ulicy Wyszyńskiego w Chojnicach wraz z budową kanalizacji deszczowej, oświetleniem kanału technologicznego oraz sygnalizacji świetlnej. I tam jest kwota 110.000 zł. I tak powinno być. Natomiast w pkt. 5, dotyczącym projektu łącznicy drogowej od skrzyżowania ulicy Rzepakowej z ulicą Kościerską, jest napisane: zmniejsza się nakłady, limit roku 2023 oraz limit zobowiązań o kwotę 20.500 zł, a powinno być oczywiście, że się zwiększa, ponieważ zwiększamy wszystkie nakłady na tym zadaniu.

No i teraz wracamy do zmian w uchwale budżetowej. Tutaj zmiany dotyczą zwiększenia środków na dodatki węglowe i gazowe, o co wnioskował MOPS. 
Jest przeniesienie w planie Urzędu Miejskiego kwoty 3.100 zł pomiędzy działami, dlatego to musi być na sesji. 
Są dodane środki na wykup nieruchomości przy ulicy Strzeleckiej 82, co się wiąże z wyrokiem Sądu Apelacyjnego w Gdańsku. Łączna kwota tych zobowiązań to 429.012 zł. 
Wpłynęła też darowizna na rzecz Samorządu Osiedla nr 1 na klub seniora „Wrzos”. Co roku takie pieniądze wpływają. 
Zwiększamy nakłady na budowę żłobka miejskiego o kwotę 60.000. 
Zwiększamy nakłady na budowę ulicy Rzepakowej, jak już wcześniej powiedziałam przy okazji wieloletniej prognozy finansowej, o 145.156 zł. 
Na przebudowę ulicy Wyszyńskiego o te 110.000 zł. 
I potem jest przeniesienie środków z węzła transportowego na przebudowę i rozbudowę monitoringu miejskiego. Tutaj straż miejska zorganizowała swój przetarg, na którym poczyniono oszczędności, które są przenoszone na przebudowę i rozbudowę monitoringu miejskiego. 
Wystąpiła konieczność zwiększenia planu wydatków bieżących związanych z oświetleniem ulic, placów i dróg o kwotę 200.000 zł. Więc to tutaj czynimy. 
Zwiększamy na ten projekt łącznicy drogowej od skrzyżowania ulicy Rzepakowej z ulicą Kościerską do ulicy Gdańskiej o kwotę 20.500 zł.

Tutaj też będziecie Państwo głosować nad udzieleniem dotacji na Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej z przeznaczeniem na zagospodarowanie terenu oraz modernizację terenów zielonych, ogrodzeń i zabudowań na terenach obiektów będących w trwałym zarządzie Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Chojnicach w kwocie 30.000 zł.

Zmieniamy nazwę tutaj w związku z otrzymaniem promesy na konserwację i restaurację wraz ze wzmocnieniem konstrukcji zabytkowego średniowiecznego muru obronnego przy ulicy Sukienników w Chojnicach. Zmieniamy nazwę zadania, ponieważ to zadanie mieliśmy w budżecie, ale nazywało się inaczej i tutaj kwota 150.000, która była w budżecie, ona pozostaje, zmianie ulega tylko nazwa. 
No i otrzymaliśmy jeszcze środki z Funduszu Pomocy na zakwaterowanie i całodzienne wyżywienie zbiorowe obywateli Ukrainy oraz na wypłatę świadczeń pieniężnych z art. 13 i zwiększenie na Środowiskowy Dom Samopomocy o kwotę 60.761 zł. To jest dotacja. Dziękuję. Jeżeli coś jest niejasne, to chętnie wyjaśnię.

Przewodniczący Antoni Szlanga – czy są pytania do tego tematu? Pan Januszewski, bardzo proszę.
· Radny Zdzisław Januszewski – na sekundę wrócę do poprzedniego tematu, bo odebrać tak głos...
Przewodniczący Antoni Szlanga – ale jesteśmy w tej chwili w zupełnie w innym punkcie, Panie Januszewski.

· Radny Zdzisław Januszewski – oczywiście, rozumiem, przyjąłem do wiadomości. A zatem bez odpowiedzi zostało nadal pytanie, czy otrzymam wiarygodne dokumentu opisujące przebieg wizyty studyjnej konserwatora zabytków. To pytanie jest bez odpowiedzi. Wracam do meritum. Miałbym prośbę o przybliżenie mi podpunktu trzeciego – w związku z wyrokiem Sądu Apelacyjnego. O co chodzi? Co to jest? Odsetki jakieś?

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo, Pani Skarbnik.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – odszukam wyrok, który otrzymałam. Nie wiem czy mam przeczytać wyrok?
· Radny Zdzisław Januszewski – omówić.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Pani Skarbnik, może poprosimy Pana Jacka Marczewskiego, on by...

· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – dobrze, poprośmy Pana Jacka Marczewskiego, on na pewno to lepiej wyjaśni.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Biuro Rady, proszę poprosić Pana Jacka Marczewskiego na salę obrad. Pan Krzysztof Pestka w międzyczasie, żeby...

· Radny Krzysztof Pestka – moje pytanie miało dotyczyć tego samego, o czym mówił Pan radny Zdzisław Januszewski.

Przewodniczący Antoni Szlanga – Pan Kazimierz Jaruszewski?

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Szanowni Państwo, moje pytanie dotyczy tych środków w kwocie 30.000 zł na straż pożarną. Na co konkretnie one mają być wydatkowane?
Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo, Pan Burmistrz.
· Burmistrz Arseniusz Finster – są czynności związane z porządkowaniem terenu, ponieważ jest korekta granic i chodzi tam o rozbiórkę starej wiaty i generalnie uporządkowanie terenu komendy. Te nasze pieniądze będą dołączone do pieniędzy publicznych, czyli rządowych, tworząc pewien fundusz. I to nie jest tak, że tylko my dajemy, ale chcąc pozyskać dodatkowe środki z komendy wojewódzkiej, trzeba pokazać, że jednak samorząd też coś tutaj daje i razem łączymy się w działaniu. 

Jeszcze mogę słówko?

Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę.

· Burmistrz Arseniusz Finster – rzecz ważna, już nie chcę wracać do tematu, żeby się Państwu nie narażać, ale wszystkie dokumenty związane z planem miejscowym są w tej chwili u Pana Wojewody, bo zgodnie z procedurą my musieliśmy je przekazać. Zapewniam Państwa, że wysyłając dokumenty do instytucji opiniujących plany miejscowe, zawsze robimy to za potwierdzeniem odbioru i stosowna zwrotka, mam takie potwierdzenie, tutaj od PWKZ jest. Czyli jeżeli dokumenty zaginęły, to nie u nas, tylko u Pana konserwatora. Ale nie mogły chyba zaginąć, bo to jest niemożliwe. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę, Panie dyrektorze. Słyszał Pan o co chodzi, Panie dyrektorze?
· Dyrektor Jacek Marczewski – nie, nie słyszałem. Tylko wiem, że chodzi o uchwałę. Nie znam dokładnego przebiegu sprawy. Wiem, że zaczęła się dosyć dawno. Na nasze zlecenie sprawę poradził adwokat Wojciech Schmidt i w efekcie dwóch wyroków sądu, czyli w efekcie apelacji uzyskał taki efekt, powiedzmy, jak tutaj w wyroku mamy, czyli odsetki od określonej kwoty oraz określoną kwotę odszkodowania. Tak to wygląda na dzień dzisiejszy. Natomiast ponieważ roszczenie Pana […], sprawa roszczenia jest z roku 2018, więc najprawdopodobniej jest to kwestia czasu, jaki minął od przysądzenia określonej kwoty do dnia dzisiejszego.

· Radny Zdzisław Januszewski – a o co szedł spór?
· Dyrektor Jacek Marczewski – spór szedł o wartość odszkodowania, ponieważ myśmy oferowali konkretne odszkodowanie, to było na tamte czasy, zgodnie z wyceną rzeczoznawcy majątkowego, 185.000 zł za nieruchomość. Jednak tam dochodziły roszczenia dodatkowe z tytułu rzekomo zaprojektowanych rozwiązań architektonicznych, kosztów poniesionych w związku z projektem, itd. No w efekcie rzeczoznawca, mimo aktualizacji operatu nie oszacował w poziomie roszczenia, no i Pan[…] oddał sprawę do sądu.
· Radny Zdzisław Januszewski – czy mógłbym prosić o kopię tego wyroku? Ale to później, do skrzynki oczywiście.
Przewodniczący Antoni Szlanga – Pan Burmistrz, bardzo proszę.
· Burmistrz Arseniusz Finster – podam przykład z życia. Miasto Chojnice wystąpiło do PKP Nieruchomości o zapłacenie podatków od nieruchomości niezadeklarowanych przez PKP. Możemy się cofnąć tutaj o 5 lat i sprawa procedowana jest w Samorządowym Kolegium Odwoławczym. W momencie, kiedy SKO wyda postanowienie w tej sprawie, a na przykład PKP tych podatków nie zapłaci, odwoła się do WSA, no to czas leci i cały czas odsetki biją, są naliczane. Dlatego są niestety odsetki. Czym dłużej te sprawy trwają w organach rozstrzygających, tym są niestety wyższe odsetki. To działa w dwie strony. Tutaj my zapłaciliśmy odsetki, a PKP będzie płacić nam, czyli co roku 10% od kwoty nominalnej.

Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jeszcze jakieś pytania są z Państwa strony? Jeżeli nie, będziemy przyjmowali tę uchwałę.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVI/690/23 w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2023 r. z autopoprawką.
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 16

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 2


Uchwała Nr LVI/690/23 w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2023 r. została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 7
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 – 2037 (str. 22 w biuletynie) z autopoprawką – autopoprawka stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Czy są jakieś pytania do tego projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. 
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVI/691/23 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 – 2037 z autopoprawką.
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 16

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 2


Uchwała Nr LVI/691/23 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 – 2037 została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 8
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji Żłobka Miejskiego w Chojnicach (str. 39 w biuletynie). 

Czy są jakieś pytania dotyczące… Bardzo proszę, Pan Burmistrz.
· Burmistrz Arseniusz Finster – tutaj informacja należy się Państwu radnym. Pierwszy przetarg na zbycie starego żłobka się odbył. Było wpłacone jedno wadium, ale oferent nie zrealizował postąpienia. Tak się na ogół odbywa, kiedy jest jeden. Sam ze sobą nie chciał rywalizować. I obniżyłem cenę o 10%, do około 1.400.000 zł i drugi przetarg jest w tej chwili ogłoszony. Zależy nam na tym, żeby to piętro, bo to jest pierwsze piętro, żeby to zbyć, bo nam ten obiekt nie będzie do niczego potrzebny.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Bardzo proszę, Pan Marek Szank.
· Radny Marek Szank – jeżeli jesteśmy przy temacie żłobka, Panie Burmistrzu, na ostatniej Komisji Edukacji rozmawialiśmy o konkursie dyrektorskim. Jak wygląda ta sytuacja? Czy konkurs na stanowisko dyrektora został już przeprowadzony, czy jest w trakcie?
Przewodniczący Antoni Szlanga – już była mowa o tym.
· Burmistrz Arseniusz Finster – odbył się konkurs i w wyniku konkursu dyrektorem, już podpisałem dokumenty, została Pani Arleta Odya.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy jeszcze są pytania dotyczące tego projektu uchwały? Nie ma. W związku z tym przystępujemy do głosowania.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVI/692/23 w sprawie likwidacji Żłobka Miejskiego w Chojnicach.
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 18

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 0


Uchwała Nr LVI/692/23 w sprawie likwidacji Żłobka Miejskiego w Chojnicach została podjęta i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji celowej dla stowarzyszeń ogrodowych prowadzących rodzinne ogrody działkowe na terenie Gminy Miejskiej Chojnice, a także sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zadania służącego tworzeniu warunków dla rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych (str. 40 w biuletynie).
Czy są jakieś pytania dotyczące tego projektu uchwały? Bardzo proszę, Pan Pestka.

· Radny Krzysztof Pestka – ja mam tylko pytania takie – skąd będą pochodzić te środki, z jakiej puli? I ewentualnie jaki budżet jest przewidziany w budżecie miejskim na ten cel?

· Z-ca Burmistrza Adam Kopczyński – najpierw przybliżę w ogóle skąd ta uchwała się wzięła. Uchwała jest pokłosiem rozmów z przedstawicielami ogrodów działkowych, które pozyskują różne środki zewnętrzne zarówno z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacja Rolnictwa, jak i z Unii Europejskiej. Na przykład taki ogród działkowy ROD Kolejarz pozyskał takie środki z obu instytucji. I wiele pomysłów, które się rodzi właśnie na ogrodach działkowych, wymaga dofinansowania. Niektóre ogród działkowe działają bardzo poprawnie, są płacone składki, posiadają jakieś środki i czasami tych środków brakuje na realizację zadań, które służą zarówno osobom, które uprawiają tak zwaną rekreację na tych ogrodach działkowych, ale także zamieszkują. Mówimy o kwocie rzędu 20.000 zł, bo dotacja może być maksymalnie 20.000 zł. One będą pochodzić ze środków tutaj naszych miejskich i dotacja będzie udzielana na wniosek danego stowarzyszenia reprezentującego ogród działkowy w momencie, kiedy te środki będziemy mieli w ogóle w budżecie zagwarantowane. Więc te 20.000 zł też nie jest kwotą stuprocentową, ogród działkowy musi zapewnić 50% finansowania, więc musimy ich zmotywować także do własnych oszczędności, do własnych pieniędzy, a dotacja ma być tylko dotacją do 50% przy maksymalnej kwocie 20.000 zł do zadania, które proponują te stowarzyszenia na ogrodach działkowych.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo, Panie Burmistrzu. Nie ma więcej pytań. Przystępujemy do głosowania.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVI/693/23 w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji celowej dla stowarzyszeń ogrodowych prowadzących rodzinne ogrody działkowe na terenie Gminy Miejskiej Chojnice, a także sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zadania służącego tworzeniu warunków dla rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych.
	liczba oddanych głosów
	 – 17

	za
	 – 17

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 0


Uchwała Nr LVI/693/23 w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji celowej dla stowarzyszeń ogrodowych prowadzących rodzinne ogrody działkowe na terenie Gminy Miejskiej Chojnice, a także sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zadania służącego tworzeniu warunków dla rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych została podjęta i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 10

Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości (str. 49 w biuletynie).

Bardzo proszę, czy są pytania? Pan Zdzisław Januszewski.
· Radny Zdzisław Januszewski – ta nieruchomość jest pod przyszłą drogę, tak? Strzelecka - Derdowskiego?
· Dyrektor Jacek Marczewski – jest to działka, o której przed chwilą rozmawialiśmy, czyli ona zgodnie z planem miejscowym jest na trasie tego połączenia drogowego.
· Radny Zdzisław Januszewski – będę głosował przeciw jako sygnał dla potrzeby zmiany rozwiązania. Myślę o rondzie, myślę o wycince około 500 drzew. Dziękuję bardzo.
Przewodniczący Antoni Szlanga – przyjąłem do wiadomości. Pan Krzysztof Pestka.
· Radny Krzysztof Pestka – a ja mam pytanie, czy wykup tej nieruchomości w jakikolwiek sposób zmienia przyjętą jeszcze w czasach covidowych przez nas koncepcję tej drogi? Czy po prostu zostaje ona tak, jak zostało to przez nas uchwalone i po prostu jest to pewien etap realizacji tej inwestycji?
· Burmistrz Arseniusz Finster – koncepcja drogi jest zrealizowana, jest jedna w tej chwili. Teren, który wykupujemy, nie jest terenem zalesionym, czyli tu nie ma takiej sytuacji, że kupujemy drzewa, które trzeba wyciąć. Natomiast czy tę koncepcję będziemy realizować projektowo, czy nie, to o tym zadecyduje przyszła albo jeszcze następna Rada Miejska, bo należy wziąć pod uwagę, że w katalogu zadań inwestycyjnych, które mamy, ta inwestycja jest bardzo oddalona. Tak jak mówiłem. Jeżeli chodzi o łącznicę, to ważniejsza dla nas jest łącznica Kościerska-Rzepakowa-Gdańska ze względu na Komendę Powiatową Policji. Ta łącznica, załóżmy w tym przebiegu albo w innym, jest bardzo trudna do realizacji, patrząc na uwarunkowania terenowe, no i dalej, naturalnym naszym partnerem w jej realizacji powinna być, w nawiasie musi być, gmina Chojnice. Nie wyobrażam sobie, żebyśmy my dźwignęli jako miasto cały koszt realizacji, właściwie skomunikowania w 70% mieszkańców Chojniczek, czyli podmiejskich miejscowości z Chojnicami. Tutaj z Panem Wójtem będziemy rozmawiać, ale odkładam to, ponieważ no mamy Przytorową, Willową, Działkową, Sobierajczyka, Obrońców Chojnic, itd. Jest pakiet w tej chwili olbrzymi ulic, które musimy wykonać, a zachodnie obejście zobaczą Państwo, że rozładuje wiele tematów, ta łącznica do Gdańskiej też, natomiast rondo biszkoptowe, mam nadzieję, jeszcze kilka lat wytrzyma. Ale jeżeli Doraco rzeczywiście zbuduje w konsekwencji ten, może nie 8-piętrowy, bo na to Pan Strzok się nie zgodzi, ale może 7-piętrowy budynek, czy sześcio, no to problem komunikacyjny musi powstać. On już dzisiaj jest w pewnych godzinach funkcjonowania miasta, ale będzie jeszcze większy. Tak że musimy na to zwrócić uwagę. To samo, rozmawialiśmy ostatnio o skrzyżowaniu Łużycka-Towarowa-Dworcowa, chodzi o ten skręt w lewo, gdzie na światłach blokujemy jak gdyby cały ruch. No nie buduje się Leroy Merlin, ale się buduje już w obszarze Mostostalu Lidl i to na pewno też będzie wzmagało ruch i to skrzyżowanie też trzeba rozwiązać. Rozwiązujemy już planistycznie Subisława-Gdańska-Obrońców Chojnic. Już zawnioskowaliśmy do Urzędu Marszałkowskiego o lokalizację sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu Rzepakowa-Czerska-Kościerska, nawet bez modernizacji skrzyżowania, bo tam w ogóle w lewo nie idzie w pewnych fragmentach dnia wyjechać. I tych problemów jest multum. Tak że myślę, że to jest jakieś przygotowanie do realizacji inwestycji, ale na pewno to już nie jest realizacja inwestycji. Nie mamy projektu, mamy koncepcję, nad którą konsultowaliśmy szeroko. Możemy do tych konsultacji wrócić. Na pewno padnie pytanie, czy jest jakaś alternatywna koncepcja, którą można byłoby stworzyć. Pewnie można. To trzeba ją stworzyć. Mamy komfort w przypadku tej drugiej łącznicy, którą ostatnio konsultowałem, że mamy w tej chwili dwa warianty i ja z otwartą przyłbicą mówię mieszkańcom wprost, że pierwszy wariant, który aktywni mieszkańcy odrzucili, jest komunikacyjnie wariantem najlepszym, bo drugi wariant wykluczy komunikacyjnie część osiedla, ponieważ nie będą mogli przez tę łącznicę w wariancie pierwszym łączyć się z ulicą Kościerską w żaden sposób, bo ją będziemy robić etapowo, czyli dalej będzie obciążane skrzyżowanie Obrońców Chojnic-Młodzieżowa-Kościerska. Ale to jest też znowu piosenka przyszłości, bo najpierw zbudujmy Komendę Powiatową Policji, potem będziemy budować drogę, a nie odwrotnie. Dziękuję.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Bardzo proszę, Pan Krzysztof Pestka.
· Radny Krzysztof Pestka – mówił Pan Burmistrz, że odległa jest realizacja tejże inwestycji, że jest to tylko koncepcja, o czym wiemy wszyscy, tak że dlaczego w tym momencie wykupujemy tę nieruchomość?
· Dyrektor Jacek Marczewski – w tej chwili jest to skutkiem wyroku sądu. Jeżeli nie wykonamy wyroku sądu, odsetki nadal będą rosły. Czyli doszliśmy do takiego etapu, kiedy musimy to zrobić.
· Burmistrz Arseniusz Finster – zakupu tej nieruchomości się gminie nie opłaca odkładać w czasie, dalej byśmy płacili odsetki. A mając tę nieruchomość mamy dwa warianty – jeżeli kiedyś będziemy budować tę łącznicę, to nam jest potrzebna, jak nie będziemy jej budować, to możemy ją sprzedać pod, nie wiem, pod inne funkcje. Ale nieruchomość jest elementem wyroku sądu.
Przewodniczący Antoni Szlanga – jasne. Proszę bardzo, Pan Zdzisław Januszewski.
· Radny Zdzisław Januszewski – z przyjemnością chciałem oświadczyć, że w pełni popieram tok myślenia Pana Burmistrza dotyczący łącznicy. Cieszę się z tego.

Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jeszcze jakieś pytania dotyczące tego projektu uchwały? Nie ma. Głosujemy.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVI/694/23 w sprawie nabycia nieruchomości.
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 16

	przeciw
	 – 1

	wstrzymujących się
	 – 1


Uchwała Nr LVI/694/23 w sprawie nabycia nieruchomości została podjęta i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad. 11
Przewodniczący Antoni Szlanga – wyczerpaliśmy porządek obrad dzisiejszej sesji. Zamykam LVI sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 
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