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BR.0002.18.2023
P R O T O K Ó Ł nr LVII/2023
z LVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, 

odbytej w dniu 18 sierpnia 2023 r. w godzinach od 1000do 1100 
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Antoni Szlanga.
Radni Rady Miejskiej – według załączonej listy obecności – załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:
1st Iwona Skocka
2nd Andrzej Plata
3rd Zdzisław Januszewski
Spoza Rady w sesji udział wzięli:

1. Arseniusz Finster


- Burmistrz Miasta 

2. Robert Wajlonis


- Dyrektor Generalny Urzędu Miejskiego w Chojnicach
3. Wioletta Szreder


- Skarbnik Miasta

4. Waldemar Gregus


- Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego
5. Przewodniczący SMO według załączonej listy obecności – załącznik nr 2 do protokołu.
6. Przedstawiciele mediów

Materiał sesyjny wraz z porządkiem obrad LVII sesji (biuletyn nr 56/23) został radnym doręczony w dniu 17 sierpnia 2023 r.

Ad. 1
Przewodniczący Antoni Szlanga – witam Państwa serdecznie na kolejnej, LVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach, zwołanej, jak Państwo wiecie, na wniosek Burmistrza. 
Ad. 1a

Przewodniczący Antoni Szlanga – stwierdzam, że w chwili obecnej na sali jest 18 radnych. Tak że możemy wszelkie decyzje, które są przewidziane w programie naszej sesji ustalić.
Ad. 1b
Przewodniczący Antoni Szlanga – czy są jakieś wnioski do porządku obrad? Nie ma. 
Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,

b) wnioski do porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu LVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

3. Powołanie Sekretarza sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami.

5. Informacja o realizacji uchwał i wniosków podjętych na LVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2023 r.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 – 2037.

8. Projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości.

9. Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Kościerskiej w Chojnicach.

10. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.

11. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii pw. Ścięcia Św. Jana Chrzciciela 
w Chojnicach.

12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii pw. Ścięcia Św. Jana Chrzciciela 
w Chojnicach na wykonanie dokumentacji.

13. Zakończenie LVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach.
Ad. 2

Przewodniczący Antoni Szlanga – przechodzimy do punktu drugiego – przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Sekretarzem był Krzysztof Pestka. Bardzo proszę, Panie Krzysztofie. 

· Radny Krzysztof Pestka – z protokołem LVI sesji Rady Miejskiej zapoznałem się, odzwierciedla on w pełni przebieg obrad i proszę o przyjęcie bez odczytania. 
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję. Proszę Państwa, wniosek jest, żeby przyjąć protokół z LVI sesji bez odczytywania. Głosujemy ten wniosek. 
Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu LVI sesji Rady Miejskiej bez odczytania. 
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 18

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 0


Protokół z LVI sesji Rady Miejskiej w Chojnicach został przyjęty bez odczytania.

Ad. 3
Przewodniczący Antoni Szlanga – jesteśmy w punkcie kolejnym – powołanie Sekretarza sesji. Proponuję, żeby Sekretarzem sesji został Pan Marek Szank. Czy Pan Marek Szank wyraża zgodę?
· Radny Marek Szank – tak, wyrażam zgodę.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Głosujemy powołanie Sekretarza, bardzo proszę.
Przystąpiono do głosowania nad kandydaturą radnego Marka Szanka na Sekretarza LVII sesji Rady Miejskiej.

	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 18

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 0


Na Sekretarza LVII sesji Rady Miejskiej w Chojnicach powołano radnego Marka Szanka. 
Ad. 4

Przewodniczący Antoni Szlanga – jesteśmy w punkcie czwartym – sprawozdanie Burmistrza Miasta z prac w okresie między sesjami. Bardzo proszę, Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Poprosiłem o realizację tej sesji, ponieważ nadchodzi moment, w którym będziemy mogli przekazać nieruchomość dla Komendy Wojewódzkiej Policji, właściwie do Skarbu Państwa, po to, żeby Komenda Wojewódzka Policji mogła zainicjować budowę Komendy Powiatowej Policji w Chojnicach. Jestem winien Państwu informację o wartości tej nieruchomości. Otóż nieruchomość ma 9001 m² i jest wyceniona na 1 392 455 zł, czyli to jest nieruchomość o znacznej wartości. W umowie, którą sporządziliśmy, na przekazanie, zastrzegamy sobie właściwie tylko jedną rzecz, że w ciągu 10 lat musi powstać w Chojnicach nowa siedziba policji. Jeżeli nie powstanie, to ta działka wraca do skarbu miasta. Oczywiście, nie będziemy czekać 10 lat, to nastąpi szybciej, patrząc na zaplecze naszej policji, które jest, mówiąc kolokwialnie, kiepskie, prawda? Bo się składa z dwóch budynków plus nieruchomość na ul. Gdańskiej. Ta nieruchomość na ul. Gdańskiej, którą my otrzymamy jako miasto po budowie nowej komendy i siedziba starej komendy też przejdzie na skarb miasta, to ta nieruchomość na Gdańskiej będzie zapleczem rozwoju Państwowej Straży Pożarnej i naszego OSP. Czyli tutaj nie będziemy jako miasto wchodzić w tę nieruchomość bezpośrednio, a stworzymy warunki do rozwoju straży pożarnej już przy granicy tej siedziby, która funkcjonuje. Podpisanie tej umowy miało nastąpić w najbliższy poniedziałek, ale ze względów organizacyjnych jest przesunięte i nastąpi pod koniec września. Żeby komendę powiatową zbudować, musi być ona ujęta w ustawie i o tym będzie decydował Sejm Rzeczypospolitej Polskiej. Tutaj, ja przecież nie ukrywam, Państwo wiecie, że współpracujemy z Panem posłem Aleksandrem Mrówczyńskim, żeby to zafunkcjonowało. W żaden sposób nas Kościerzyna nie wyprzedziła, bo taki list intencyjny, czy przekazanie nastąpiło kilka tygodni temu 
w Kościerzynie. To nie jest wyścig, tylko, moim zdaniem, są procedury, których trzeba dochować. I jesteśmy na tym samym etapie jak Kościerzyna. 
Jeżeli chodzi o inwestycje miejskie, zakończona właściwie jest ul. Rzepakowa. Jest oznakowanie poziome, oświetlenie. W tej chwili jeszcze drobne prace pielęgnacyjne związane z zielenią. Inwestycja wykonana, w mojej ocenie, bardzo starannie.

Ulica Wyszyńskiego, proszę dzisiaj się przejechać, zobaczyć tę sześciometrową ulicę, swobodnie się poruszamy. Nie ma jeszcze oznakowania poziomego, będzie chyba dzisiaj malowane, jeżeli pogoda pozwoli. W tej chwili trwa instalacja sygnalizacji świetlnej i inwestycja też wykonana bardzo starannie, bardzo dobrze. To są dwie chojnickie firmy: pierwsza– Rzepakowa – Wo-Kop, a druga Pana Adriana Paszko.
Jeżeli chodzi o układ drogowy wokół żłobka, prace trwają. I nic nie stoi na przeszkodzie, żeby nowy żłobek był skomunikowany już 1 września w taki sposób, żeby nie jeździć po drodze gruntowej, tylko po drodze już asfaltowej, czy brukowej. Inwestycja realizowana z dużymi problemami, ponieważ tam się pojawiły wody gruntowe. Kanalizację deszczową posadawialiśmy na głębokości aż pięciu metrów, stąd ta woda mogła się tam pojawić i trzeba było tę wodę pompować. Żłobek jest przygotowany, w tej chwili jest towarowany w kontekście kuchni, mebli. Jak Państwo wiecie, jest wybrany nowy dyrektor. Pani dyrektor, która odchodzi na emeryturę, jeszcze przez miesiąc będzie razem pracowała z nowym dyrektorem, tak żeby to wszystko dobrze zafunkcjonowało. Będziemy otwierać uroczyście żłobek pod koniec września, tak żeby już funkcjonował, żeby pokazać, jak on funkcjonuje w praktyce, a nie żebyśmy oglądali gołe ściany i meble, bo to nie o to chodzi. Nie ma pandemii, dlatego będzie można tam sobie obok dzieciaczków przejść i zobaczyć jak nauczyciele i opiekunowie z nimi pracują. 
Dworzec kolejowy. Tutaj dobre wiadomości odnośnie brakującej windy. PLK SA przygotowała projekt, jest uzgodnienie z konserwatorem zabytków. Kosztem części schodowej, która będzie zawężona, powstanie brakująca winda, jestem co do tego przekonany w stu procentach. Tak że to jest dobra wiadomość. Natomiast mamy kłopot na dworcu, którego nie będę ukrywał, bo to jest autentyczny problem. Mamy podsiąkanie wód nie gruntowych, tylko najprawdopodobniej 
z jakiś instalacji, które nie są zinwentaryzowane na dworcu i pojawia się cyklicznie, w piwnicy starego naszego budynku dworca, woda. I w tej chwili trwają prace związane z tym, żeby zlokalizować to miejsce. Nie jest łatwo znaleźć jakąś starą rurę sprzed 50, 60 lat, gdzie ona gromadzi jeszcze wodę i ona po prostu podsiąka. Jeżeli nie znajdziemy źródła tego tzw. przecieku, to będziemy realizować jakieś studnie chłonne. Ale to jest takie rozwiązanie niezbyt dobre, bo mamy świadomość, że coś tam przesiąka, coś wilgotnieje, a my tylko zbieramy wodę, a nie usuwamy przyczyny. Prace postępują na dworcu. W mojej ocenie nie zdążymy wykonać dworca na koniec września, a głównym powodem są uzgodnienia konserwatorskie. My złożyliśmy wniosek do konserwatora w grudniu, a teraz mamy połowę sierpnia, uzgodnienia nie ma. Chodzi 
o uzgodnienia materiałowe, takie najdrobniejsze już i to hamuje wówczas prace wykończeniowe, jak się Państwo domyślacie. Interweniowałem u Pana Wojewody i u Pana Posła, i otrzymałem kontakt z zastępcą Pana Igora Strzoka. Pan Jan Tusk, który obejmował opieką naszą inwestycję, nie pracuje w tej chwili, dlatego potrzeba była zastępstwa. Otrzymałem zapewnienie, że te uzgodnienia będą jak najszybciej. Ale jak skończyć, jak wykończyć prace w budynku dworca do końca września, jeżeli mamy w tej chwili połowę sierpnia, a nie mamy uzgodnień? To dotyczy np. okładzin na ścianach, płytek i innych rzeczy, które są tutaj pilne. Najprawdopodobniej będziemy mieli miesiąc przesunięcia. Jeżeli chodzi o sposób funkcjonowania dworca, to w budynku dworca będzie zlokalizowana straż miejska, jak Państwo wiecie. Będzie oddelegowany jeden pracownik cywilny, który w straży miejskiej, w tej części biurowej, będzie zajmował się wszystkimi czynnościami, które są związane z organizacją pracy dworca autobusowego, kolejowego, ogłoszeniami, tablicami. Mamy dzierżawcę gastronomii, to jest dobra wiadomość. Czyli ten budynek powinien na przełomie roku już ożyć.

Jeżeli chodzi o inne inwestycje, to realizujemy, jak Państwo wiecie, ul. Modrzewiową, nie bez problemów, tam też jest olbrzymie pompowanie wody. Modrzewiowa, fragment Wierzbowej 
i Leśna, prace postępują, jest pierwsza warstwa już tutaj położona.
Dalej, otrzymaliśmy już umowę z Ministerstwa Sportu, która daje możliwość uruchomienia przetargu na budowę Modraka 2. Znaczy umowa została nam przesłana, ja ją podpisałem i odesłałem do ministerstwa, aby podpisał Pan Minister Bortniczuk. I tę umowę otrzymamy w przyszłym tygodniu, wówczas ogłosimy przetarg. 

Chciałbym również, korzystając z okazji, że mamy kontakt w połowie sierpnia, zaplanować, mniej więcej w połowie września, najdalej do końca września, spotkanie, w którym wzięliby udział radni, czy połączone komisje i szefowie samorządów osiedlowych, tak żebyśmy z jednej strony przeanalizowali pakiet inwestycji, które zgłosiliśmy do programów rządowych i do programów unijnych, i żebyśmy nakreślili sobie harmonogram zadań inwestycyjnych, które będziemy projektować. I tutaj, jeżeli Państwo pozwolą, to szybciutko odczytam.

Do Polskiego Ładu zgłosiliśmy budowę infrastruktury wodno-kanalizacyjnej, drogowej, oświetleniowej i ciągów pieszo-rowerowych na osiedlu Metalowiec. Wartość projektu 31 580 000. Gdybyśmy dostali pieniądze z Polskiego Ładu, to naprawdę jakbyśmy w totolotka wygrali, bo tam jest dofinansowanie aż 30 000 000, czyli byśmy wkładali tylko 1 500 000 zł. 
Rozbudowa drogi gminnej Obrońców Chojnic w Chojnicach – Rządowy Fundusz Polski Ład. Kosztorys 10 330 000, dofinansowanie 8 000 000.

Przebudowa odcinka Grunowo w Chojnicach, to jest tzw. Stare Grunowo – droga do Bagietki, do Drew-Transu. Rządowy Fundusz Polski Ład – 2 685 000, dofinansowanie 2 000 000. 
Budowa boiska wielofunkcyjnego wraz z budynkiem sanitarnym i infrastrukturą techniczną na osiedlu Budowlanym w Chojnicach. To jest Rządowy Fundusz Polski Ład – program inwestycji strategicznych, edycja szósta – PGR – 3 250 000, dofinansowanie aż 3 185 000. Jeżeli nie załapiemy się na to dofinansowanie, to będziemy musieli honorowo się wywiązać i rozpocząć budowę tego kompleksu z własnych środków. Ale wierzę w to, że jeżeli już raz otrzymaliśmy pieniądze z tego funduszu, to uda się je otrzymać drugi raz. 
Dalej, budowa dróg gminnych. Ulica Działkowa, Sobierajczyka, Sikorskiego – Rządowy Fundusz Dróg – 8 990 000. Dofinansowanie to jest połowa tej kwoty – 4 500 000.
Dalej, budowa ogólnodostępnego boiska piłkarskiego na obszarze kompleksu BNN Modrak. To chodzi o takiego małego Orlika, przy wejściu do Modraka 1. To jest Sportowa Polska – koszt 1 455 000, dofinansowanie 591 000. 

I wreszcie przebudowa z rozbudową elementu bezpieczeństwa ruchu drogowego w ciągu drogi gminnej, to jest Obrońców Chojnic. Powtórzyliśmy to zgłoszenie do Rządowego Funduszu Dróg Samorządowych. 
No, ale teraz musimy porozumieć się do kolejnych inwestycji. Bo tak, w 2026 roku swój jubileusz obchodzi ChKS Kolejarz. Trzeba spojrzeć na ten stadion już z perspektywy potrzeby modernizacyjnej. Z drugiej strony działacze, przy współpracy z nami, stworzyli dodatkowe boisko treningowe, które nie ma melioracji, które nie ma nawodnienia, które no po prostu jest boiskiem bo jest, trzeba zainwestować. Czyli Kolejarz, to jest pierwsza rzecz, o której trzeba myśleć 
w kontekście sportowym.

Dalej, musimy dokończyć inwestycje na salach gimnastycznych Szkoły Podstawowej nr 1, bo jest ten pierwszy etap związany z termomodernizacją i oknami, a nie mamy etapu finalnego, czyli ogrzewanie, wentylacja i podłogi.

Dalej, powinniśmy porozmawiać o ChKŻ-cie. Jest inicjatywa komandora i zarządu ChKŻ-tu, żeby podnieść budynek o jedno piętro wyżej i żeby go zmodernizować. Tam jest taka sytuacja, jak Państwo wiecie, że w pokojach nie ma toalet, tylko na piętrach są toalety wspólne, to już jest raczej taki standard niezbyt ciekawy. Klub sobie radzi z naszym portem jachtowym, natomiast tutaj trzeba byłoby klubowi pomóc chociażby w kontekście sfinansowania dokumentacji.

Dalej, są pakiety dróg, o których mówiliśmy na zebraniach samorządowych. To są drogi i na osiedlu Kolejarz i na innych osiedlach. Mamy też drogi, których tu nie wymieniłem, na przykład Pawłówko, czy inne osiedla, i chciałbym, żebyśmy porozumieli się – co jeszcze powinniśmy zaprojektować, żeby mieć gotowe projekty na półkach i potem móc aplikować o środki. Czyli tak, szerokie zebranie, połączone komisje plus samorządy osiedlowe. Taką mapę pokażemy Chojnic, gdzie będziemy inwestować, tak żeby ten rozwój był równomierny, zrównoważony na każdym chojnickim osiedlu.

Jak Państwo wiecie, plac zabaw na Metalowcu jest już oddany do użytku, działa. W tej chwili modernizujemy dwa place zabaw w Parku 1000-lecia. Po tym okresie ich użytkowania one już wyglądają kiepsko, dlatego chcemy tutaj zainwestować środki.

Również będę inicjował i szukał środków… Jak Państwo wiecie, wiaty autobusowe wpisaliśmy do programu unijnego, ale jeszcze przed uruchomieniem programu unijnego dwie wiaty musimy zrobić, bo to wstyd patrzeć na nie. Ulica Sukienników, tam gdzie będziemy za chwilę inwestować w reparację muru, one są w fatalnym stanie i jedna wiata na Placu Jagiellońskim. Pozostałych kilkadziesiąt wiat będziemy wymieniać w ramach programu unijnego.

Natomiast chciałbym, żebyśmy znaleźli jeszcze w tym roku środki i zlecili wymianę tablic informacyjnych z nazwami ulic. Te, które są, już są skorodowane, odklejają się, one były montowane 22 lata temu, czyli one już się zamortyzowały. Chciałbym Państwa namówić do tego, żeby w Chojnicach powstał taki system informacji o ulicach, jaki na przykład jest w Sopocie. Czyli jest tablica z nazwą ulicy, ale też jest zamieszczona ulica ze strzałką, do której można dojść. Czyli mamy informację na jakiej ulicy jesteśmy i do jakiej ulicy dojdziemy, idąc przez tę ulicę i to byłoby takie bardzo logiczne. I oczywiście tu już nie wchodzilibyśmy w metale, jakieś wyklejanki, tylko to już byłyby tworzywa sztuczne, czy jakieś materiały kompozytowe.

Jeżeli chodzi o wydarzenia w mieście, to musieliśmy zrezygnować z mszy w Dolinie Śmierci, napisałem specjalnie list do księdza biskupa, prosząc o to, żebyśmy zorganizowali tę część patriotyczno-religijną w kościele przy ulicy Rzepakowej. W tym czasie w Dolinie Śmierci będą trwały wykopaliska archeologiczne, i to powierzchniowe, z koparkami, dlatego nie chciałbym tutaj narażać nikogo. Za rok wrócimy do Doliny Śmierci, już po realizacji tych zadań.

Przed nami, w najbliższy weekend, bardzo sympatyczne wydarzenie kulturalne, czyli Noce Operetkowe. Pogoda jest murowana, nie taka jak na Nocy Poetów. Wielki wysiłek, garstka ludzi, ale dzięki, że oni przyszli. To i tak dobrze, że nie musieliśmy odwoływać całej imprezy. Padło pytanie, dlaczego nie przenieśliście do ChCK-u? No, może rzeczywiście słuszne pytanie, ale jeżeli ten deszcz nie był tak pewny na 100%, to myśleliśmy, że w tę pogodę po prostu, mówiąc kolokwialnie, ucelujemy. Przed nami również, 22 – 24 września, Dni Emsdetten. Delegacja z miasta Chojnice będzie na te dni wyjeżdżała.

Poza tym, jeżeli Państwo będziecie mieli do mnie pytania, to chętnie na nie odpowiem. Dziękuję.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo, Panie Burmistrzu. Bardzo proszę, czy są jakieś pytania? Pan Krzysztof Pestka.
· Radny Krzysztof Pestka – ja mam pytanie odnośnie ul. Rzepakowej. W ciągu tej ulicy widnieją takie dwa wyniesione skrzyżowania – na skrzyżowaniu Rzepakowej i Rybackiej, i przy skręcie do Biedronki. Czy tam planowane jest też jakieś oznakowanie poziome? Czy po prostu zostaje to tak jak do tej pory? Bo skrzyżowania po prostu nie są wymalowane, droga jest, ale wiadomo, skrzyżowania są czerwone.

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę bardzo, Pan Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – dokładnie. Też w tym samym temacie dotyczącym ul. Rzepakowej 
i tych wyniesionych skrzyżowań, co już sygnalizowałem w Wydziale Inwestycyjnym. Tam jest problem taki, że wyniesione skrzyżowanie jest oznaczone czerwoną kostką, natomiast zaraz za skrzyżowaniem wyniesionym, równo na tym samym poziomie, zaczyna się ścieżka rowerowa, przy Modraku, też koloru czerwonego. Latem to jest jeszcze widoczne, natomiast zimą, lekkie opady śniegu, no automatycznie tutaj faktycznie może dochodzić do tego, że będą kierowcy wjeżdżać na ścieżkę rowerową. Nie wiem, czy to zostało w jakiś sposób już zrealizowane, czy ewentualnie poprawione? Natomiast to sygnalizowałem pod koniec, nie, z dwa tygodnie temu, już w Wydziale Inwestycyjnym.
· Burmistrz Arseniusz Finster – nie chciałbym dyplomatycznie uciekać od odpowiedzi, dlatego za chwilę, jak będzie moment, w którym będę mógł wyjść, przyniosę dokumentację i zobaczymy jak to wygląda, dobrze?

Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę, Pan Marek Szank.
· Radny Marek Szank – Panie Burmistrzu, dwa miesiące temu spotkaliśmy się w ChCK-u 
w sprawie inwestycji na Metalowcu. Czy zna Pan ilość chętnych osób do współudziału w tej inwestycji?

· Burmistrz Arseniusz Finster – chodzi o zgłoszenia osób do tego programu kanalizacyjnego FEnIKS? Też sprawdzę i udzielę odpowiedzi.
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę, czy ktoś jeszcze ma jakieś pytania? Nie.
Ad. 5

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, realizacja uchwał podjętych na poprzedniej sesji zawarta jest w biuletynie.

W tej chwili proponuję parę minut przerwy, żeby Pan Burmistrz mógł odpowiedzieć na pytania. Pięć, maksymalnie dziesięć minut przerwy.
[po przerwie]

Przewodniczący Antoni Szlanga – proszę Państwa, kontynuujemy obrady. Bardzo proszę Pana Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na pytania, które padły tutaj przed przerwą.
· Burmistrz Arseniusz Finster – Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o Metalowca, to pragnę podkreślić, że my idziemy dwoma torami. Raz – Polski Ład, to byłoby super, bo robimy całość. 
I drugi tor, to jest program FEnIKS, wtedy robimy kanalizację sanitarną i wodociąg na obydwu osiedlach: i Bajkowym, i na Metalowcu. Z 407 posesji zgłosiło się 207. To stanowi 511 osób. Brakuje nam jeszcze 100 osób. Czyli musimy tę akcję jeszcze rozszerzyć i zobaczyć kto się zgłosił, i dotrzeć do tych, którzy się nie zgłosili. Przecież podpis nic nie kosztuje, prawda? 
A warunkuje to wręcz realizację programu ze środków FEnIKS. 
Jeżeli chodzi o Rzepakową, to Pan radny Bartosz Bluma otrzyma zaproszenie do komisji odbiorowej. Ja nie wiedziałem, ale oznakowanie poziome nie jest zakończone, oni przerwali malowanie ze względu na uwarunkowania pogodowe, czyli na tych wyniesionych skrzyżowaniach będzie oznakowanie poziome. Natomiast będą też przejścia dla pieszych oznakowane poziomo, przejazdy dla rowerów i tam hulajnóg, też oznakowane poziomo i pionowo. Pan dyrektor Domozych nie widzi tam konfliktu takiego, że samochód wjechałby na ścieżkę rowerową, bo tam jest krawężnik i pas zieleni…
· Radny Bartosz Bluma – ale… (nie słychać wypowiedzi radnego)
· Burmistrz Arseniusz Finster – ja wiem, ale to… Jeżeli coś takiego się wydarzy, co według mnie nie powinno się wydarzyć, bo jest to wykroczenie i to jest idiotyczne wręcz, ale załóżmy, no można wychodzić z założenia, że jakiś taki człowiek się znajdzie, to można reagować. Ale 
w ocenie projektanta i w ocenie Pana dyrektora oznakowanie poziome i pionowe załatwia tutaj sprawę. 

Jeszcze dostałem reprymendę, i słuszną, od Pana radnego Bogdana Kuffla, bo objąłem patronat, a nic o tym nie powiedziałem. Jest Turniej Rycerski, kolejny, 26 sierpnia. Innowacja polega na tym, że ten turniej odbędzie się w Parku 1000-lecia. Tak że zapraszamy.

I 26 sierpnia rozpoczyna się też turniej piłkarski Kolejarz Cup, też zapraszam Państwa.

Dziękuję.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jeszcze Państwo chcieli może dopytać coś? Jeżeli nie, przystępujemy do realizacji kolejnego punktu.
Ad. 6
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2023 r. (str. 5 w biuletynie).
Bardzo proszę Panią Skarbnik.
· Skarbnik Miasta Wioletta Szreder – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu, Panie Sekretarzu. Są konieczne zmiany w budżecie, polegające na tym, że musimy zwrócić od wytwórcy ciepła kwotę pewną do budżetu Urzędu Wojewódzkiego. To musimy zrobić w ten sposób, że ten wytwórca nam wpłaca te pieniądze za poprzedni rok i przyjmujemy je do budżetu, i po stronie wydatków je przekazujemy.

Do placu zabaw na terenie osiedla Metalowiec konieczne jest dołożenie 1 000 zł, ponieważ tam powstał wydatek na jakieś mapki, około 1 000 zł, i trzeba to sfinansować.

Ponadto otrzymaliśmy dotację z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na remont ul. Człuchowskiej oraz ul. Błękitnej Armii. To dofinansowanie wynosi 440 861 zł i to jest na wydatki remontowe, czyli na wydatki bieżące. Musimy zapewnić w tej samej wysokości wkład własny, co tutaj niniejszym czynimy. Źródłem finansowania tego wkładu własnego będzie zwiększenie planu dochodów majątkowych.

Ponadto dla stowarzyszeń ogrodowych, prowadzących rodzinne ogrody działkowe planuje się dotacje w wysokości 20 000 zł.

Na konserwację i restaurację średniowiecznej baszty kościelnej wraz z gotyckim murem obronnym, a właściwie na wykonanie dokumentacji, planujemy przekazać 100 000 parafii rzymskokatolickiej, aby sporządziła taki projekt, co będzie warunkowało potem samą konserwację i restaurację tej średniowiecznej baszty kościelnej, na którą otrzymaliśmy dofinansowanie z Polskiego Ładu jako gmina.

Na remont wiaty przystankowej przy ul. Towarowej konieczne jest zwiększenie budżetu w rozdziale – funkcjonowanie przystanków komunikacyjnych o 20 000.

Ponadto, na przebudowie ul. Wyszyńskiego w Chojnicach udało się pozyskać zwiększone dofinansowanie o 284 264 zł, co tutaj właśnie planujemy w ten sposób, że uwalniamy wkład własny, a zabezpieczamy środki z dotacji.

No i jest konieczność utworzenia nowego zadania inwestycyjnego, które jest nazwane "Rozbudowa oświetlenia drogowego wraz z doświetleniem przejścia dla pieszych w obrębie ulic Leśnej i Winogronowej w Chojnicach", ponieważ takie oświetlenie i doświetlenie nie było tam zaplanowane i trzeba było to dodatkowo sporządzić. To wszystko, jeżeli chodzi o zmiany w budżecie.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Bardzo proszę, Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – wiata przystankowa na Towarowej, to jest ta wiata, którą postrzelał właśnie z pistoletu, na kule metalowe, ten wandal, o którym Państwo wiecie. Został ujęty i w jego miejscu zamieszkania jeszcze znaleziono narkotyki. Tak że my wykładamy te pieniądze, ale będziemy tutaj walczyć o odszkodowanie – raz od ubezpieczyciela, a dwa w trybie cywilnym.

· Dyrektor Generalny Robert Wajlonis – wygląda to w ten sposób, że my mamy ubezpieczony majątek, ubezpieczyciel nam to wypłaci, natomiast już po stronie ubezpieczyciela pozostaje tzw. regres, czyli z powództwem regresowym wystąpi w stosunku do sprawcy tego czynu zabronionego. My jesteśmy w tej komfortowej właśnie sytuacji, że nasze składki pracują na nasz majątek i jego odtworzenie, tak że tutaj nie ma żadnego niebezpieczeństwa. Cały ciężar powodzenia postępowania spoczywał będzie na firmie ubezpieczeniowej, na UNIQA konkretnie.
Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Bardzo proszę, Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – ja w kontekście również przystanków autobusowych, o których mówił Pan Burmistrz, jeżeli chodzi o te przystanki, które będą z tych środków wymienione, czyli te dwa. Natomiast taka prośba. No, ja zwolennikiem osobiście FALI nie jestem, jeżeli chodzi o ten system, który będzie funkcjonował, ale on głównie ma przysporzyć turystów naszemu miastu. Natomiast ważna i istotna informacja dla turystów, to są nazwy przystanków. Taka prośba i taki wniosek, żeby rzeczywiście w tych przystankach, które się będą pojawiały, albo sukcesywnie dążyć do tego, żeby nazwy przystanków były wyraźne, czytelne – czy to z autobusu, czy też 
z daleka jak się idzie. Bo na dzień dzisiejszy jedyna informacja o nazwie przystanku, na którym jesteśmy, jest na rozkładzie. Ona nie jest widoczna z dalszej odległości, a ważne by było, żeby rzeczywiście orientować się w przestrzeni, na którym przystanku jesteśmy. Dobra praktyka 
z innych miast jest taka, żeby rzeczywiście te nazwy przystanków, albo chociaż nazwy ulic na tych przystankach były jednoznacznie widoczne i w ten sposób komunikatywne dla korzystających z komunikacji. Dziękuję
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – a czy zdaniem Pana radnego ta nowa wiata przy Placu Jagiellońskim spełnia Pana oczekiwania, czy nie?... I w tym kierunku chcemy iść.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jeszcze jakieś pytania? Jeżeli nie ma, przystępujemy do głosowania. 

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVII/695/23 w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2023 r.
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 14

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 4


Uchwała Nr LVII/695/23 w sprawie zmian w budżecie Gminy Miejskiej Chojnice na 2023 r. została podjęta i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 7
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 – 2037 (str. 18 w biuletynie).
Czy są jakieś pytania do tego projektu uchwały? Nie ma. Przystępujemy do głosowania. 
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVII/696/23 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 – 2037.
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 14

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 4


Uchwała Nr LVII/696/23 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2023 – 2037 została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad. 8
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie darowizny nieruchomości (str. 35 w biuletynie).

Jest to sprawa tej nieruchomości pod budowę komendy policji. Bardzo proszę, Panie Burmistrzu. 
· Burmistrz Arseniusz Finster – tutaj krótka uwaga, już nie o samej nieruchomości pod Komendę Powiatową Policji, tylko Państwo zauważają, że my przesunęliśmy tę nieruchomość tworząc trzydziestometrowy "pas drogowy". On w planie miejscowym, o tym będę mówił później, nie jest jeszcze pasem drogowym, ale już jest wydzielenie geodezyjne i to umożliwi realizację, ewentualną realizację drugiego wariantu łącznicy z ulicy Kościerskiej z ulicą Gdańską. Czyli musieliśmy przesunąć, żeby stworzyć możliwość realizacji tego wariantu, trzydzieści metrów. Dziękuję.
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę, Pan radny Bluma.

· Radny Bartosz Bluma – ja w kontekście tejże umowy, która będzie jakby następstwem tejże uchwały o przekazanie gruntów. Mówiliśmy o tym, że przekazujemy grunty na rzecz budowy nowej komendy, a pytanie – czy w tej umowie również będą zapisy dotyczące już funkcjonującej komendy? Bo z tego, co wiem, to komenda również, ta obecna, przy ul. Warszawskiej, 
w dalszym etapie zostanie przekazana na rzecz miasta. Czy ta umowa będzie również to obejmowała, czy też nie? Dziękuję.
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę, Panie Burmistrzu.
· Burmistrz Arseniusz Finster – też tak myślałem, żeby to wpisać, ale udało mi się ściągnąć wzór porozumienia z Kościerzyną i tam takiego zapisu nie było. Stąd nie chciałem się niedyplomatycznie zachować, żeby wpisywać, że to na pewno dostaniemy. Jest taka reguła, że jeżeli samorządy przekazują nieruchomość i Skarb Państwa buduje komendy, to siedziby komend i nieruchomości, które nie będą wykorzystane, przechodzą do majątku gminnego.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czy jeszcze jakieś pytania? Jeżeli nie ma, przechodzimy do głosowania.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVII/697/23 w sprawie darowizny nieruchomości.
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 18

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 0


Uchwała Nr LVII/697/23 w sprawie darowizny nieruchomości została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 9
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Kościerskiej w Chojnicach (str. 37 w biuletynie).
Bardzo proszę, Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – tutaj, proszę Państwa, jak spojrzycie na ten załącznik graficzny na stronie 43, to nie ma tego wydzielenia pasa trzydziestometrowego drogowego, ale opis 
w planie jest taki, że ten teren objęty tym planem umożliwia wydzielanie działek drogowych. Dlaczego nie wyrysowaliśmy tej drogi już dzisiaj? Otóż nie mogliśmy wyrysować, bo musielibyśmy plan uzgadniać od nowa, czyli byśmy go uchwalili za pół roku, mniej więcej. Stąd taki zapis, który daje możliwość realizacji tej drugiej koncepcji, z przesunięciem, jak gdyby, w fazie tej działki policyjnej. Zapewniam Państwa, że plan miejscowy umożliwi wydzielanie działek drogowych z tej dużej działki. Dziękuję.

Przewodniczący Antoni Szlanga –dziękuję bardzo. Czy są jeszcze pytania? Pan Bartosz Bluma.
· Radny Bartosz Bluma – dziękuję, Panie Przewodniczący. Ja właśnie mam w kontekście pytań ich wydzielania, albo też zmianom przeznaczenia działek. Pan mówił o tej działce oznaczonej jako 3U. Ja natomiast zapytam o tę działkę 2KDZ, na której znajduje się to boisko, o którym też była mowa w tej koncepcji, że ono pozostanie nienaruszone. Rozumiem, w nowym planie zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu również to zostanie uwzględnione, że to boisko, no nie będzie pod drogę publiczną zbiorczą, tylko będzie po prostu jako boisko osiedlowe zachowane, rozumiem?
· Burmistrz Arseniusz Finster – tak, w tę działkę w ogóle nie wchodzimy…
· Radny Bartosz Bluma – ale w obecnym planie faktycznie jest to jako droga zbiorcza zaznaczone i jest cały czas aktualny zapis dotyczący drogi zbiorczej na tym obszarze.
· Burmistrz Arseniusz Finster – na obszarze terenu rekreacyjnego?
· Radny Bartosz Bluma – tak, 2KDZ.
· Burmistrz Arseniusz Finster – poprosiłbym o konsultację z Panem dyrektorem Gregusem. 

Przewodniczący Antoni Szlanga – Biuro Rady, proszę, żeby Pan Gregus przybył na salę obrad.
· Burmistrz Arseniusz Finster – a już, moment. Panu radnemu chodzi o zapis 2KDZ?
· Radny Bartosz Bluma – tak.
· Burmistrz Arseniusz Finster – 2 KDZ zostaje, ponieważ tak. W latach siedemdziesiątych powstała koncepcja i plan, żeby tamtędy na pewno zbudować ulicę. W tym obszarze 2 KDZ jest duża ilość różnorakiego uzbrojenia. Dlatego nie ma szans, żeby zmienić sposób przeznaczenia tej działki na na przykład zabudowę kubaturową. Ewentualnie parkingi, ewentualnie rekreacja, tego typu rzeczy, po których będzie można potem się poruszać i ingerować w to uzbrojenie. Ale poczekajmy jeszcze Pan dyrektor Gregus dopełni moje tłumaczenie.
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę, Pan Tobolski.
· Radny Patryk Tobolski – dzień dobry, Panie Burmistrzu. Dzień dobry, Wysoka Rado. Ja się chcę do Pana zwrócić z taką prośbą odnośnie ul. Bytowskiej i ronda, które powstaje. Aby na te ostatnie weekendy, które będą przed nami, wakacyjne, wydłużyć… Czy jest taka w ogóle możliwość, żeby wydłużyć kierowanie ruchem w soboty i w niedzielę? Bo robią się ogromne korki. W tygodniu to funkcjonuje świetnie, jeśli ktoś kieruje ruchem. Jak są światła, to jest różnie, ale jak ktoś kieruje ruchem jest świetnie. Czy można by było te godziny trochę wydłużyć w weekendy, żeby to funkcjonowało jeszcze lepiej i sprawniej?

· Burmistrz Arseniusz Finster – to kierowanie ruchem następuje do godziny 18.00. Rozumiem, żeby wydłużyć, powiedzmy w sobotę, do 20.00. Niestety w niedzielę w ogóle nikt nie kieruje ruchem, tylko jest sygnalizacja świetlna. Ja ten postulat zgłoszę do Zarządu Dróg Wojewódzkich, może się uda coś zrobić? Ma Pan rację, ludzie wracają znad morza i robią się totalne korki. Natomiast w ciągu dnia, jak człowiek kieruje ruchem, to funkcjonuje idealnie. Naprawdę nie ma żadnych tutaj przeszkód, żeby to funkcjonowało. No, przed nami jeszcze kilka miesięcy tego systemu, bo za chwilę przejdziemy na prawy pas, będziemy prawym jeździć, a w lewym będą inwestować... Będę interweniował? 
Pytanie do Pana dyrektora.
Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie Bartoszu, może Pan powtórzy to pytanie?
· Dyrektor Waldemar Gregus – nie ma potrzeby, ja słyszałem. Dzień dobry, w nawiązaniu do pytania Pana radnego Bartosza Blumy, dlatego jest ta wielowariantowość, jeżeli wydzielimy drogę, tak jak Burmistrz mówił, tu za Konsorcjum Stali, to boisko zostaje. Jeżeli nie, to na wniosek samorządu mieszkańców, w trakcie prac planistycznych, umożliwimy przeniesienie tylko samego boiska poza pas drogowy. Jest to uwzględnione w projekcie planu, tak jak wnioskował Samorząd Mieszkańców Osiedla.
· Radny Bartosz Bluma – dziękuję bardzo. Drugie pytanie, takie natury bardziej edytorskiej. To jest strona czterdziesta dziewiąta samego planu. To jest ten zapis dotyczący uzgodnień art. 1 ust. 4 w związku z art. 15 ust. 1 pkt 1, jest mowa o lokalizowaniu nowej zabudowy mieszkaniowej w sposób umożliwiający mieszkańcom maksymalne wykorzystanie publicznego transportu zbiorowego jako podstawowego środka transportu. I jest mowa o tym, że planowana zabudowa lokalizowana jest przy ul. Kolejowej, w północnej części miasta Chojnice i tam ciąg dalszy. Rozumiem, że to jest chyba tylko błąd jakiś literacki i tam powinna być ulica jakaś inna?
· Dyrektor Waldemar Gregus – tak…
· Radny Bartosz Bluma – to to do autopoprawki, do wykreślenia.

Przewodniczący Antoni Szlanga – o co chodzi konkretnie?

· Dyrektor Waldemar Gregus – wykreślić ul. Kolejową, ale to chyba autopoprawką, czy jak?
Przewodniczący Antoni Szlanga – Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – zgłaszam autopoprawkę, żeby wykreślić tę nazwę ulicy, bo tam nie ma jeszcze nazwy ulicy.
Przewodniczący Antoni Szlanga – Kolejową. Musi być wyraźnie sformułowane Panie Burmistrzu.

· Burmistrz Arseniusz Finster – proszę o wykreślenie nazwy ulicy – Kolejowa.
Przewodniczący Antoni Szlanga – czyli autopoprawka została zgłoszona, będzie uwzględniona 
w uchwale. Czy jeszcze jakieś pytania dotyczące tej uchwały? Jeżeli nie ma, przystępujemy do głosowania.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVII/698/23 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Kościerskiej w Chojnicach
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 18

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 0


Uchwała Nr LVII/698/23 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przy ulicy Kościerskiej w Chojnicach została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 10

Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy (str. 51 w biuletynie). 
Czy są jakieś pytania? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.
Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVII/699/23 w sprawie nadania nazwy ulicy.
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 18

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 0


Uchwała Nr LVII/699/23 w sprawie nadania nazwy ulicy została podjęta i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 11
Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii pw. Ścięcia Św. Jana Chrzciciela w Chojnicach (str. 54 w biuletynie).

Czy są jakieś pytania? Nie ma. Przystępujemy do głosowania.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVII/700/23 w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii pw. Ścięcia Św. Jana Chrzciciela w Chojnicach.
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 18

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 0


Uchwała Nr LVII/700/23 w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii pw. Ścięcia Św. Jana Chrzciciela w Chojnicach została podjęta i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad. 12

Przewodniczący Antoni Szlanga – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii pw. Ścięcia Św. Jana Chrzciciela w Chojnicach na wykonanie dokumentacji (str. 56 w biuletynie).

Czy są pytania? Szczegółowo to Burmistrz omówił.

Bardzo proszę, Pan Kazimierz Jaruszewski.

· Radny Kazimierz Jaruszewski – Szanowni Państwo, Panie Burmistrzu, Panie Dyrektorze. Mam takie pytanie natury technicznej, tutaj, przy tym projekcie uchwały. Mianowicie w uzasadnieniu, strona 57, ostatnia biuletynu, czytamy, tutaj cytuję: „Niezbędnym do realizacji inwestycji jest wykonanie dokumentacji projektowej zgodnie z przepisami Prawa budowlanego oraz opracowanie programu prac konserwatorskich i restauratorskich, a także jeśli okaże się to konieczne wykonanie dokumentacji konserwatorskiej”. No i pytam, bo dotychczas uważałem, że wykonanie takiej dokumentacji jest po prostu niezbędne przed opracowaniem programu prac konserwatorskich? No i chciałem po prostu o to zapytać.
Przewodniczący Antoni Szlanga – bardzo proszę, Pan Burmistrz.
· Burmistrz Arseniusz Finster – środki rządowe, które uzyskaliśmy i przekazujemy w drodze dotacji na ratowanie zabytku, którego właścicielem jest parafia, uwzględnią ratowanie tej baszty, a nie jej konserwowanie. Czyli ona po prostu pęka, pękają mury. Sądzimy, że te środki, oby nam starczyły na uratowanie więźby dachowej i murów baszty, i murów. Natomiast, dlatego jest taki zapis, bo stricte prac konserwatorskich najprawdopodobniej nie będzie. Jeżeli środki na ratowanie będą, powiedzmy, w proporcji 1 500 000 : 2 000 000 i 1 000 000 zostanie, to wtedy opracujemy dokumentację konserwatorską i pozostałe środki wydamy na konserwowanie. I to są prace ratunkowe. Baszta jest w stanie tragicznym. Boję się, że ona może czasami nie dotrwać. Oby tak nie było, no nie będę krakał. No, ale boję się, że może nie dotrwać tego ratunku. Ale mamy pieniądze, chcemy ratować.

Przewodniczący Antoni Szlanga – dziękuję bardzo. Czy jeszcze jakieś pytania? Nie ma. 
W związku z tym przystępujemy do głosowania.

Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą Nr LVII/701/23 w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii pw. Ścięcia Św. Jana Chrzciciela w Chojnicach na wykonanie dokumentacji.
	liczba oddanych głosów
	 – 18

	za
	 – 18

	przeciw
	 – 0

	wstrzymujących się
	 – 0


Uchwała Nr LVII/701/23 w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii pw. Ścięcia Św. Jana Chrzciciela w Chojnicach na wykonanie dokumentacji została podjęta i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Ad. 13

Przewodniczący Antoni Szlanga – wyczerpaliśmy porządek obrad naszej sesji. Zamykam LVII sesję Rady Miejskiej w Chojnicach. 
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